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Árdrágítás és politikai spekuláció
A spekuláció a tőzsdén és álta­

lában az üzleti életben sokszor 
nagy szerephez jut, de a túlhaj­
tott spekuláció még az üzleti élet­
ben is rendellenességekre, kóros 
tünetekre vezet. A közfelfogás 
különben is inkább az ügynökök 
és zugforgalmi kufárok nyerész­
kedő manővereit tartja spekulá­
ciónak s ennek megfelelően ki is 
alakult erről a tevékenységről a 
nem éppen hízelgő közvélemény. 
Most Debrecenben a faárakkal 
folyik hónapok óla egy féktelen 
spekuláció, egy valóságos árdrá­
gító hadjárat, ami különben nem 
speciális debreceni jelenség, mert 
országszerte visszhangzik a sajtó 
a hasonló panaszoktól, csak ta­
lán Debrecenben tombolnak leg- 
féktelenebbül ezek a spekulációs 
hadak. Mi sem természetesebb, 
hogv ezzel az árdrágító hullám­
mal szemben ki kell alakítani a 
közvélemény egységes frontját és 
abban a küzdelemben, amely 
már a konmánv és a hatósági 
szervek részéről is megindult az 
árdrágítás ellen, éppen a sajtóra 
vár igen fontos támogató szerep.

Sajnos, az egyik helyi lap nem 
ígv fogja fel ezt a fontos problé­
mát. valami furcsa torzító szem­
üvegen keresztül nézi a faspeku­
lánsok és árdrágítók manipulá­
cióit, vádol, támad és kárhoztat 
óban tényezőket, akiknek az ár­
alakulásokban semmi részük 
nincs, viszont alig van csak némi 
envhe. észrevétele az igazi bűnö­
sökre. Olvbá tűnik fel ennek a 
lapnak nagy igyekezete a fogyasz­
tói érdekek védelme körül, mint­
ha maga is a spekuláció dicste­
len útvesztőjébe tévedt volna, 
mert az kétségtelen, hogv vala­
mire spekulál. Valószínűleg a tá­
jékozatlan közönség könnyen 
irányítható hangulatára, hiszen 
azt igyekszik elhitetni közönségé­
vel, hogy itt maga a város, a pol­
gármester, vagy a törvényható­
sági bizottság az árdrágító. Ez a 
tudatosan kitervelt beállítás pe­
dig tisztán politikai spekuláció, 
hangulatkeltés a város mai veze­
tősége ellen. Nos. ezzel az újabb- 
fajla, de szintén igen veszedel­
mes _ spekulációval szembe kell 
nézni és ugyanúgy le kell törni, 
mint az árdrágítók túlkapásait.

Aki a helyzetet ismeri — és a 
'ajtónak erre, módja van —, az 
tudja, hogv mennyi tendencia és 
alaptalanság húzódik meg az 
ilven vezércikk-szólamok mögött: 
..... a városi faraktár nyomban 
beállt az áremelők sorába. A pol­
gármester másfél hónappal ez­
előtt, mikor pedig még nem ala­
kultak ki a fakereskedclemben 
az árak és a drágulás csak előre 
vetette árnyékát, már felemelte 
a városi fa árál. Különös volt, 
hogv a város sietett beállni az ár­
emelők közé.“

Ugyebár, ha ez mind igaz 

volna, akkor a polgármester való­
ban az ország legnagyobb árdrá­
gítója lenne. Csakhogy a kis 
sajtó-spekuláns sok mindent el­
hallgat, sőt teljes egészében el­
hallgatja a városi faáremelés 
okát és hiteles történetéi. Ami­
kor a polgármester kénytelen 
volt felemelni a fa árát — de a 
szegény népréteg fáját : a tuskó! 
és botfát meghagyta a régi áron 
—, akkor már a magán-faraktá­
rakban ölenként legalább tíz— 
tizenöt pengővel drágább volt a 
tűzifa ára. Ezt az árdifferenciát 
pedig ki vette észre leghamarabb, 
mint a spekuláció. Meg is rohan­
ták abban az időben úgv a városi 
faraktárai, hogv alig győzték a 
kiszolgálást. Csakhogy ennek az 
olcsóbb árnak előnyét egyáltalá­
ban nem a kisfogyasztók élvez­
lek, hanem a szemfüles faspeku­
lánsok. akik nyomban busás ha­
szonnal tovább adták a fát. Ki 
károsult tehát ezen is? A közön­
ség.

Nagyon kevés tájékozottságot 
árul el az, aki azt hiszi, hogy a 
város lüzifaanvagszükségletét túl­
nyomórészben a városi faraklár 
látja el. Debrecen város erdőbir­
tokainak évi fakitermelése ötven­
hat vanezer ürmét er. ami a város 
egész fogyasztásának húsz - 
huszonöt százalékát teszi ki. Eb­
ből az egyetlen adatból könnyű

IVégy ésxakkinai tartomány 
hódított meg Japán

Nagy Uiköieire készülnek a szembenálló felek — Japán hadügyi hitelt 
kér — Sanghai kínai negyedének 16.000 lakója engedményes területre 

menekUH — Kínában folyik toborzás
Tokió, augusztus 5. Sziigija.nl a hadügyminiszter a parlament­

ben kijelentette, hogv a japán csapatok esetleg kénytelenek lesz­
nek a Jungti folyó mentén déli irányba tovább elönyomulni, ha 
a kínai hadsereg folytatja előretörését Peking és Tiencsin irá­
nyába. A japán hadsereg — mondotta — kész arra, hogv továbbra 
is megbüntesse a kínai csapatokat, ha folytatnák eddigi kihívó 
magatartásukat. Ezután bejelentette, hogv újabb hadügyi hitelt 
kér abban az esetben, ha a harcok tovább terjednének, E rend­
kívüli hitelek megszavazására külön ülésszakra, hívnák össze a 
parlamentet. Politikai körökben e nyilatkozatból arra következ­
tetnek, hogv a politikai viszály elmérgesedésével kell számolni.

Elmeneküli az orosz konzulátus
csapatok és a 29. kínai hadseregSanghai, augusztus 5. Katonai 

körökben arra számítanak, hogv 
a japánok tovább nyomulnak 
Csanghao és Paotingfu felé.

A japán csapatok állandóan 
kapnak erősítést. Eddig már 
t(l ezer főnyi japán erősítés 

érkezett.
Tokió, augusztus 5. A legújabb 

jelentések szerint a Peking— 
Hankao melletti vasútvonalnál 
nagy ütközet fcilődöti lü » 

rájönni arra, hogv a város nem 
egyeduralkodó a fapiacon, merí­
ti iszen. nyolcvan százaléknyi szük­
ségletet az úgynevezett fakarlcll 
elégít ki.

Arra szoktak minduntalan hi­
vatkozni, hogy a városi faraktár­
nak árszabályozó szerepel kell 
betölteni. Ez tényleg így is van, 
de a város vezetősége ebben a 
tekintetben teljesíti is kötelessé­
gét. A múltban is legfeljebb öt­
tíz százaléknyi árkülönbség volt 
a város farak tárainak ára és a 
fakereskedők árai közt, ennyivel 
olcsóbb a városi fa. Ilven 5—10 
százalékkülönbség most is fenn­
áll, ennyivel olcsóbban ma is be 
lehet szerezni a tűzifát. De mi 
lett volna, ha a város a ..behúnvl 
szem politikáját“ követi — amit 
odaátról szorgalmaznak — és 
ügyet sem vetett volna a fakar- 
lell által diktált árakra. Bekövet­
kezett volna egy 25—30 százalé­
kos árkülönbözet s akkor való­
ban a faspekulánsok eldorádója 
lett volna Debrecen a közönség 
mérhetetlen kárára. Mert az az­
tán egyáltalában nem volna kívá­
natos, hogv egyes kiváltságok, 
lülekedők, vagy protekciósok ki­
vételes helyzetbe kerüljenek s a 
nagy többség méregdrágán jus­
son csak tüzelőanyaghoz. De az 
árnivellálás ígv elképzelhet ellen 
azért is, mert ha pár hét alatt ki­
ürítik a város faraktárát, akkor a 
fakarlcll csakugyan egyedül ma­
rad a piacon s úgv diktálna, 

közöli.
A kínai csapatok 200 halott 
hátrahagyásával visszavonul­

lak.
Tientsin, augusztus 5. Az 

emigráns oroszok a volt orosz 
engedményes területen a japán 
katonai hatóság engedélyével mi­
líciát szerveztek.

A szovjetorosz konzulátus 
személyzet az angol enged­
ményes területre menekült. 

ahogv, neki jól esik. Hiszen most 
sem képes a város annyit ter­
melni, hogv egy egész esztendőre 
való készlete legyen, mert már 
február elején rendszerint elfogy 
a készlet.

Azon a jogi rabulisztikán pedig 
csak mosolyogni lehet, hogv mert 
valaki megfellebbezte a polgár­
mester ármegállapítását, most 
már nincs joga árulni a városnak 
a fát a miniszter döntéséig. 
— Ugyanígy megfellebbezhetnék 
mondjuk a város állal szedeti 
lakbéreket is s akktf ne. szedje, 
be a város hónapokon át a lak­
béreket ?

Minden tárgyilagosan gondol­
kodó embernek meg kell győ­
ződve lenni arról, hogv a város 
vezetősége nem szívesen nyúlt a 
faármegállapítás fegyveréhez, de. 
a kényszerítő körülmények — 
ilven tényállás ismeretében — 
elkerülhetetlenné tették azt, mert 
sajnos, amint akármilyen fo­
gyasztási cikk árának alakulását 
nem szabályozhatja egy polgár­
mester. ugyanúgy nincs hatalma 
egyedül térdre kényszeríteni a 
hatalmas kartelleket sem. A fa- 
karlelll kell legyűrni, túlkapásait 
megfékezni, ezért nyúlt bele a 
kormány a kérdésbe, erre kell 
irányulni a hatóságok ellenőrző 
munkájának, ebben vár támogató 
szerep a sajtóra is, de úgv. hogv 
itt aztán semmiféle spekuláció 
ne jusson szóhoz, még a politikai 
spekuláció sem 1 (Dr. —y.)

Washington, augusztus 5. Dip­
lomáciai körökből származó ér­
tesülés szerint

a japán csapatok a Peking — 
Ticncsin vasútvonaltól déíre. 
több mint húsz, kilométerre 

folytatták az előnyomulást 
és elfoglalták ftszak-Kina négv 
tartományát. Ticncsin és Peking 
között ismét megindult a vasúti 
forgalom és az első vonat min­
den baj nélkül megérkezett Pe­
kingije.

A japán hatóságok Tiencsin- 
ben általános iíjságf ilalmal 
rendeltek el, amely kiterjed 

a külföldi lapokra is.
A .Japán és Kína közötti gazda­

sági viszony úgyszólván teljesen 
megszűnt. A Domej-lroda köz­
lése szerint

Kína legtöbb tartományában 
semmisnek nyilvánították a 
japán cégekkel kötött meg­

állapodásokat.
A Kína belsejében letelepedett 
japán kereskedők tömegesen me-
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nekülnek. A sanghai és tiencsini 
japán gyárak beszüntették üze­
müket.

Sanghajban 
menekülnek a kínai 

negyed lakói
Sanghai, augusztus 5. A kínai 

japán háború fenyegető reme 
Sanghajban is felütötte a fejet..

Több mint tizenhatezer kínai 
minden ingóságával egyetem­
ben Sanghai különböző ya: 
rosrészeiből és a nemzetközi 
telep északnyugati leiéről az 
engedményes terület köz­

pontjába menekült.
Sanghajból nagy tömegekben me­
nekülnek az emberek inas or­
szágrészekbe. A vasúti orgalom 
oiv”halalmas méreteket <jlt, hogy 
lebonyolítása a legnagyobb ne­
hézségekbe ütközik.

A „Central News“, jelenti, hogy 
a japán csapatok Csangszintien- 
ben sok csapatot vontak össze. 
A kínai hadak igyekeznek ezeket 
a csapat összevonásokat megaka­
dályozni.

A japán repülőgépek állan­
dóan felderítő repüléseket 
végeznek a Pekingből Sztii- 
juanba vezető vasútvonal vi­

dékén.
A kínaiak nagy,, számban je­

lentkeznek a milíciába való lel- 
vételre, Kgcsz Kína érdeklődéssel 
várja a nankingi kormány hatá­
rozatait. , , , ,Ezerötszaz emberből es három­
száz tankból, páncélgépkocsiból 
és tehergépkocsiból álló gépesí­
tett japán hadoszlop indult Pe- 
kingböl Tungsov felé. ,

Japán repülőgépek bombá­
kat dobtak Nankov közelé­
ben egy kínai katonavonatra 
a Peking—Paotu vasútvona­
lon. A japán csapatok meg­
erősítették Peking környékét.

ROMÁBAN KIGYULLADT
egy rádióállomás

Róma, augusztus 5. A római St. 
Poto rádióállomáson tűz ütött, ki. 
A tűzoltók csak 3 órai megfeszített 
munkával tudták megfékezni a lán­
gokat.

FAGYLALT-EST AZ ANGOL 
KIRÁLYNŐBEN

Minden esztendőben a debreceni 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Szövetsége, a MEFHOSz vendégül 
látja a Nyári Egyetem hallgatóit. 
Ezt az összejövetelt tegnap este 
tartották meg az Angol Királynő 
vendéglő összes termeiben, ahol a 
legkitűnőbb hangulatban szórako­
zott a hatalmas közönség a késő 
éjjeli órákig. Az Angol Királynő 
által felszervírozott fagylaltot, a 
hűvös idő ellenére is jó étvággyal 
fogyasztotta el a közönség.

ISCHIAS
ÉS DERÉKFÁJÁS

Irta : DR. ENGLANDER ARPAD

A tartalomjegyzékből : Mi az ischiás? 
• Az kehiás tünetei és lefolyása. — 
Az ischiás keletkezésének okai. —

zelés, gyógyszeres kezelés, elektromos 
kezelések, fény- és sugárkezelések, 
masszázs és torna, diéták és ivókú­
rák. — Derékfájás. — Mi a derék­
fájás. — A derékfájás okai, tünetei 
és lefolyása. — A reumás derékfájás.

Ára : P 1.80
Beszerezhető: DEBRECZENI ÚJSÁG 
kiadóhivatalában, Piac-utca 56. szám.

Emelkedik a hőmérséklet
Hazánkban az esti órákban a Duna vonalától keletre levő terü­leteken mi rXnütt esett az eső, Békéscsaba 10, Szeged 9, Kekemét 

8 Kalocsa 7. Eger 5, Sátoraljaújhely 3. a Kékes 2 mm-t jelentett. - 
Zivatar volt Szentgotthárdon. Kalocsán és Szegeden. A hőmérséklet 
a Dunántúlon 25-27, a Tisza mentén 23, keleten azonban csak 20 
fOklJ óTt ás Északi, északnyugati szél, sok helyen, főleg •életen 
eső. esetleg zivatar. A hőmérséklet az ország nyugati részén nem vál­
tozik lényegesen, keleten ellenben kissé emelkedik.

járatos szakembereket es hadi­
anyagot visznek, nehéz és kőny- 
nvü harcikocsit, nehéz és könnyű 
géppuskát, puskát, repülőgépet 
és repülöbombát.

Prága, augusztus 5. Az ..Ex­
press“ című lap jelentése szerm 
a szovjet ügynökei új modszeiiel 
csalogatják a spanyol köztársa­
sági hadseregbe a munkanélkm 
licket. A legújabb ürügy a párisi 
világkiállítás meglátogatása. A to­
borzott fiatalokat Prága közelé­
ben rendszeres katonai kiképzés­
ben részesítik, majd Francia­
országon át Spanyolországba vi­
szik.Uj csodarepülöséppel 

kísérte’esnek Amerikában
Washington, augusztus 5. Az amerikai | 

légi szakértők körében sokat beszélnek 
orról az újlípusú harci repülőgépről, 
amely 500 órakilométeres sebesség mel­
lett 9000 méter magasságra tud emel 
kedni és igen hatásos a bombavelő repü- 

'i j csoda- 
a bomba- 

velő repülőgépek megtámadására és ül­
dözésére alkalmas, hanem bombái is vet­
het és gépfegyvertámadásokal hajthat 
vegre.

A repülőgép öt gépfegyvert visz ma­
gával és néhány könnyű bombát. Sze­
mélyzete öt emberből áll. Az újtípusú 
repülőgép légcsavarjai a szárnyak mö­
gött vannak. Két újrendszeríí, egyenként

lőgépek elleni hal 
repülőgép azonban

XIII. Alfonz volt spanyol király 
nasyfon’ossáflű megbeszélése 

Genf közelében
A nemzetiek előnyomulása végve szélybe sodorhatja a köztársasági 

kor mányt
Paris, augusztus 5. A „Ce Sotr 

genfi jelentése szerint XIII. Al­
fonz volt spanvol király Svájc­
ban megbeszéléseket lolytat spa­
nyol személyiségekkel. A lap sze­
rint trónjának visszaállításán lá­
radozik. Franco-pátli genfi kö­
rökben a királyság közeli vissza­
állítására számítanak. A király, 
aki Laussanneban tartózkodik, 
csütörtökön Lausanne és Gént 
közötti országút mentén titokban 
tartott helyen, főleg több spanyol 
jobboldali ■vezérrel ebédelt. Meg­
beszélésüknek állítólag nagy po­
litikai jelentősége van. Gil Rob­
les, aki Európa különböző álla­
maiba látogat cl, most szintén 
Svájcban tartózkodik.

Salamanca, augusztus 5. NagyOclLcl HlClUÁ cl, aU^UvKHUO íz. 

eseménye van ma a spanvol pol- ( 
^árháborúnak. A nemzeti csapa- . 
tok főhadiszállásának hivatalos i 
jelentése közli, hogv a keleti had- > 
színtéren a nemzeti csapatok im­
már száz kilométernyire megkö­
zelítették Valenciát, a köztársa- | 
sági kormány tengerparti szék- 

! városát. Ha a nemzeti csapatok 
ezen a hadszíntéren folytatni tud­
ják előnyomulásukat, végveszély­
be sodorhatják a köztársasági 
kormányzatot és lényegesen siet­
tethetik a végső döntést.

A nagy sikert azok a hadmoz- 
dulatok előzték, meg, amelyeknek 
során a nemzeti csapatok a tej 
rtieli hadszíntéren, 
kilométernyire délnyugatra 
foglalták Jahalovas és Romáin 
helységet. A köztársasági csapa­
tok olv nagy sietséggel voltak 
kénytelenek kiüríteni állásaikat, 
hogv rengeteg hadianyagot olt 
kelleti hagvniok. Hanyatt-hom­
lok meneküllek Adamuz irányá­
ba s a nemzeti csapatok nyom­
ban üldözésére indultak. Adamuz 
Valencia tartomány északnyugati 
kiszögelésében, Huesca és Tértiéi 
tartomány halára közé hcékclve, 

I Valenciától mindössze. 100 kilo­
méternyire fekszik. Ugyanerről a

Tértiéitől 25 
cl-

1006 lóerős motor hajtja ezeket 
gépeket, amelyek egyfedelűek és 
híg lémből épüllek. A motorok 
nyakon fekszenek és fölöttük 

az 
kizáró.

a szár­
két kis

mikor 
nélküli

abad löterülctük van bármely 
és a gépfegyverek kezelői bár- 

Iniehetnek a pitéink és a drót- 
távira szók kabinjaiba.

más áramát k'ilón motor s: 
úgyhogy a hajómotorok erejét erre nem 
használják fel. Az új gép gyakorlati 
felhasználhatóságát a legközelebbi had 
gyakorlatokon négymotoros harci repü­
lőgépekkel szemben fogják kipróbálni.

hadszíntérről jelentik.^, hogy 
nemzeti 
hegységben I 
tás munkáját 
ezer köztársasági 
lak. A foglyok I 
fiatal, 15—' 
voltak már

a 
csapatok a Carbohcra- 

folylalják a tisztoga- 
I és több mint két- 

i katonát clfog- 
többsége egészen 

47 éves és teljesen ki 
.....r merülve, amikor a 

nemzeti csapatok reá bukkantak. 
Maurice Genny francia újság­

író spanyolországi tanulmanyút- 
járól hazatérve arról számol be a 
jobboldali „Jour“ hasábjain, hogy 
Katalániában a polgárháború 
egyre inkább népszerűtlenebbe 
válik. Július 20-án a barcelonai 
Katalán-téren nagy tüntetést ren­
deztek a polgárháború ellen. Az 
üzleti élet napról-napra jobban 
megbénul és Barcelonában a han­
gulat nyomott és nyugtalan.

Bilbao, augusztus 5. A bilbaói 
rádió csütörtököm a késő esti 
órákban jelentette be, hogv a 
nemzeti csapatok az aragoniai 
fronton nagy támadást hajtottak 
végre. Tüzérségi előkészítés után 
a nemzeti csapatok szurony­
rohammal kiverték a köztársasá­
giakat állásaikból, akik fejet- 
vesztve. menekültek. Az elkesere­
dett harcok során 2000 főnyi köz­
társasági katona megadta magát, 
akik az éhségtől nagyon ki vol­
tak merülve. A foglyok elpana­
szolták, hogv már napok óta nem 
ettek, minek következtében lá­
zongás tört ki a kormánycsapa­
tok közölt.

A nemzetiek Guenla irányában 
folytatják előnyomulásukat. Az 
előcsapatok már 10 kilométerre 
megközelítették Salvacanete köz­
séget, amely hadászati szempont­
ból nagy fontossággal bír. Ezen 
a szakaszon a kormánycsapatok 
ellenállás nélkül adják fel álla­
saikat és többen pártolnak át a 
nemzetiekhez.
Saint .Jx'an de Lous. augusztus a. 

Hat orosz hajó Odesszából jövel 
útban van Spanyolország felé. 
Műszaki, főleg repülöügyekben

TÁVIRATOK
K ÁNYA KÜLÜGYMINISZTERT 
RÖDER VILMOS HELYETTESÍTI

Budapest, augusztus 5., Kánya 
külügyminisztert szabadsága alatt 
a miniszterelnöki teendők ideigle­
nes ellátásával megbízott Röder 
Vilmos honvédelmi miniszter he­
lyettesíti.

NEURATH AUSZTRIÁBA 
UTAZIK

Bécs, augusztus 5. A Neukeits- 
weitblatt értesülése szerint N’ii- 
ratti báró birodalmi külüffvmimsz- 

■ tier a iövő héten Ausztriába érke­
zik. Néhány hetet üdülés céljából 
az Ariberg tövében levő birtokán, 
Bratldban szándékszik eltölteni. ,— 
Felesége már hosszabb ideje a bir­
tokon tartózkodik.
TÖRZSNELKÜLr FEJ A KOMP

közelében
Nagykőrös, augusztus 5. A bőgi 

komp közelében a Tisza „nartján 
levágott fejű 45 év körüli férfi 
holttest fejét találták a járókelők. 
Az eddigi megállapítás szerint a 
halott egy kecskeméti lókereskedő, 
aki két társával Nagyrévre nídnlt 
s valószínűleg útközben gyilkos­
ság áldozata lett.

ENYHÜLT A VISZONY 
OLASZORSZÁG US FRANCIA* 

ORSZÁG KÖZÖTT
Róma, augusztus 5. Rómában az 

angol-olasz kapcsolatok javulása 
nyomában a francia-olasz viszony 
terén is bizonyos enyhülés érez­
hető. Blondell francia 
állandóan érintkezésben 
olasz kormánnyal. — Az 
Ciano külügyminiszterrel 
eszmecserét folytatott az

Ügyvivő 
van az 
ütryvivő 

beható 
olasz— 

francia kapcsolatokról és jól érte­
sült római francia körökben na­
gyon megelégedtek ennek eredmé­
nyével.
SZTRÁJKOT AJAK AZ AMERIK AI 

SÍRÁSÓK
Newyork. augusztus 5. Az ame­

rikai sztrájkmozgalomnak történel­
mében Is nifajta sztrájk tört ki 
Cansas Cityben. 150 sírásó szün­
tette be a munkát. A temető körfii 
őrködnek. hogv no szeghesse meg 
senki a sztrájkot. Egyesülési .io°ot.. 
8 óiiás munkanapot és béremelést 
követelnek.

NÉMETORSZÁG SZERINT 
M A G Y A RORSZ Á G R<"»H AMOS A N 

IPAROSODIK
Boriin, augusztus 5. A Germánia 

hosszabb cikket közöl Magyaror­
szág gazdasági helyzetéről. Külö­
nösen azt fejtegeti. hogy Magyar­
ország az utóbbi irlőlien naev ha­
ladást felt az inarosodás fotó. A 
magvar munkások fele már az 
inarban dolgozik és természetsze­
rűen még a mezőgazdaság is az 
ország egyik legfőbb gazdasági 
erőforrása. Az iparosodás rohamoű 
fejlődése következtében, Magyaror­
szágot már nem lehet pusztán me­
zőgazdasági államnak tekinteni.
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Nagy Sándor betörővezér kihallgatása 
befejeződött a rendőrségen

A szervezett banda agyafúrt trükkökkel fosztotta ki áldozatát 
A nyomozás még mindig folyik a szökésben levők kézrekeritésére

A rovottmullú Nagv Sándor és 
társai bűnügyében a rendőrség 
tovább folvtatta tegnap is a nyo­
mozást, amelynek során újabb 
érdekes dolgok láttak napfényt. 
Amikor a nvirmedgyesi csendőr­
ség elfogta Nagv Sándort, a meg­
rémült ember munkakönyvét veti 
elő és azzal akarta igazolni ma­
gát. A munkakönvv Molnár Jó­
zsef névre volt kiállítva és annak 
birtokában igyekezett magáról 
elterelni a figyelmet a gyanús 
ertrber. A csendőrök azonban ha­
mar átláttak a szitán és hosszas 
vallatás után Nagy Sándor jobb 
belátásra tért és töredelmesen 
beismerte, hogy ö a rendőrség 
által körözött betörő. Arra nézve, 
hogv miiven úton kerüli hozzá a 
munkakönvv, mindeddig nem 
adott felvilágosítást.

Ugyancsak ekkor biztosítási 
ügynöknek adta ki magát Nagv 
Sándor és azt hangoztatta, hogv 
az egyik debreceni biztosító cég­
nél van alkalmazásban. Termé­
szetesen ebből sem volt igaz I 
egyetlen szó sem. A furfangos be- I 
törő különben szerzett magának I

biztosítási kötvényeket, mégpedig 
nem a legegyszerűbb módon. 
Egvszer az Arany János-utcán 
járt és ott az egyik ablakban lá- 

p?v aktatáskát. Gondosan 
körülnézett, majd levette a táskát 
'•17. ablakból és azzal elmenekült. 
Később kiderült, hogv az egyik 
debreceni biztosító társaság al­
kalmazottjának táskáját lopta el, 
amelyben üres kötvények voltak.

Mindenki előtt érthetetlennek 
látszott Nagy Sándor betörési so­
rozata. Ennyi betörést nem lehet 
egykönnyen elkövetni, hogv va­
lahol rajta ne üssenek a betörőn. 
A szervezett bandának erre is 
megvolt a maga különleges mód­
szere. A banda leje. Nagy Sándor 
magához vett egv darab szenet és 
egv darab lát. Ezzel a mintával 
a zsebében járta a várost és meg- 

akart eszközölni 
jónevű debreceni fakares- 

részére. Mindez azonban 
ürügy volt, hogy ennek

rendeléseket 
egv 
k edő 
csak vyíL, uugy fimeK
leple alatt megismerhesse azokat 
a lakásokat, ahol később betöré­
seket hajtottak végre. Az álkul­
csot vállfák akasztójából készí-

Iának igazgatóját, Koselevet, to­
vábbá Streviszki-t, a hurkagvár 
igazgatóját és Hetman-t, « 
szerüzeniek 
azért ítélték halálra, mert 
szándékosan

orvosi

adattak
állítólag 

el mérgezett

lették. A lakások kiszemeléséhez 
meg egv módszert alkalmazón 
Aagv Sándor. Egv alkalommal 
xasároll hatvan darab légyfogói 

,a^°kal akarta értékesíteni.
Megjelent a házakban és olí per­

rehajlolla a betörést. Nagv Sári­
don különben bünteteti előéletű 
egyén, aki különböző bűncselek­
mények elkövetése miatt már 
huzamosabb ideig voll lakója a 
különböző fogházaknak.

Végül mint érdekességet említ­
jük meg, hogv Nagv Sándor 
évekkel ezelőtt megkárosította 
famássy László debreceni hír­
lapírót, akitől egv öltözet ruhát 
lopott el. Egv alkalommal Ta- 
mássv László felismerte a tolva­
jon az ellopott ruháját és azon­
nal átadta a legközelebbi rendőr­
nek. Nagy Sándor és társai bűn­
ügyében még mindig folytatja a 
vizsgálatot a debreceni rendőr- 
s9.fí-, A szervezett betörőbanda 
rövidesen átkerül az ügyészségre, 
ahol tovább folyik ellenük az el­
járás.

*******************A*A*A*A**MWWWWWWWWWWY¥*

Fényes Jenő ügyvéd 
súlyos autókarambolja 
a Deák Ferenc-utcán

Különös közlekedési karambol 
történt csütörtökön este hat óra 
körül a Teleki- és Deák Ferenc- 
utcák sarkán az OTI székház 
előtti úttesten. Fényes Jenő deb­
receni ügyvéd D. A. 169. rend­
számú FIAT-kocsija ki akart haj­
tani a Teleki-utcából a Deák Fe- 
renc-utcába és összeütközött a 
Debreceni Helyi Vasút J). N. 007. 
rendszámot viselő ötven mázsa 
súlyú autóbuszával. Az össze­
ütközés olyan heves volt, hogv a 
személyautó fölszaladt az OTI- 
székház előtti járda széléig és 
k időn lőtt maga elölt egy kis fát. 
Mikor az autóbusz vezetője 
észrevette, hogy az összeütközés 
elkerülhetetlen, igyekezett fordí­
tani a kormánykeréken és a ha­
talmas kocsi tompaszög formájá­
ban állott meg az úttesten.

Az összeütközés után Fényes 
Jenő Klára nevű kislánya az autó 
ajtójával együtt kirepült a füves 
parkrészre és az üvegszilánkok 
megsebezték a karját. Fényes Je­
nöné az ijedtségtől elájult és 
koffein injekciót adtak be neki. 
A karambolról értesítették a 
mentőket, valamint a rendőrségi 
központi _ ügyeletét, ahonnan 
Szabó Zsigmond rendőrkapitány, 
Vzerovszky Zoltán és Sári István 
detektívek szállottak ki a hely­
színre. A mentöorvos első segély­
ben részesítette Fényes Klárát, 
akit ezután elszállítottak. A rend­
őrség pedig megkezdte a karam­
bol tisztázását.

A Teleki-ideából állítólag lassú 
lépésben akart kifordulni a ma- 
gankocsi, amikor odaéri a DHV 
hatalmas autóbusza, amelyet 
Drucza János vezetett. Egyes 
szemtanuk szerint a HÉV-kocsi 
f"o ■ >va'a'1.°’ a *Werböczi-ulcánál 
tülkölt, mások viszont azt állít­
ják, hogy nyolc-tíz méterrel az 
összeütközés színhelyétől ismét 
többször adott le jeleket. Az ösz- 
szeütközést azonban már nem le­
hetett megakadályozni. A hatal­
mas autóbusz valósággal be­
nyomta a villamos-sínen ál a jár-

■ A-

A halálos (teleteket bárom 
belül végrehajt iák. 
mek miatt a városi 
ratal négy 

fegyházbüntetésre 
augusztus 
értesülése

intőn

moszkvai 
nov 
igen 
11 ogy

napon 
Hasonló üzel- 
élelmezési hi- 

tisztviselőiét 
i ítélték. 
A .lour 

szerint Litvi- 
tülügyi népbiztos helyzete 
megrendült és lehetséges,

vezető

Már néhány héttel ezelőtt, szó 
volt Litvinov letartóztatásáról, — 
Sztálin azonban az utolsó pillanat­
ban meggondolta a dolgot, morf 
attól tartott, hogy a népbiztos le­
tartóztatása kedvezőtlen hatást 
kelthet külföldön és árthat a szov- 
j e t k ü 1 p o I i t i k á j á n a k.

A helyzet ma megváltozott, ami­
nek oka elsősorban az, hogy Litvi­
nov külpolitikája, nevezetesen a 
francia-szovjet szövetségi politika 
nem hozta meg a várt eredménye­
ket. Sztálin elégedetlenségét végül 
rendkívül felkorbácsolta az a bal­
siker, amelyet a szovjet diplomá­
cia a spanyol ügyben szenvedett.

íl

(iáig a személvkocsit. A heves 
összeütközés következtében Fé- 
nves autójának csak nagyon ke­
vés része maradt épen. Oláh 
András sofförnek, aki az össze­
ütközés felöli oldalon ült, semmi 
baja sem lett, míg a mellette ülő 
kislánv az autó ajtajával együtt 
messze kirepült. Az autó sárhá- 
nyója, lépcsője leszakadt, az üve­
gek összetörlek és a hűtője is

alaposan megrongálódott. Ezzel 
szemben a HÉV kocsijának csak 
az egyik sárhánvójál érle sérü­
lés. A HÉV utasait, akik Beretv- 
tyóújfalu felé igyekeztek, áttelték 
egy másik kocsiba és nyugodtan 
folytatták útjukat.

A helyszíni szemle alkalmával 
a. rendőrség pontosan igyekszik 
tisztázni a karambol minden kö­
rülményét, hogy tisztázhassák a 
felelősség kérdését is. A vizsgá­
lat huzamosabb ideig tart, mivel 
nagyon _ sok szemtanút kell ki­
hallgatni. A rendőrség végül in- 

. lézkedett, hogv az alaposan meg­
rongálódott autót elszállítsák a 

1 helyszínről.

Turónssky Pál főispán 
a kemecsei kerület 

jelöltje
Nyíregyháza, augusztus 5. A ke- 

mécséi választókerület népes kül­
döttsége kereste fel csütörtökön 
Hélelőtt Thuránszkv Pál szabolcs- 
megvei főispánt. Felkérték a 
nemzeti egységpárti jelöltség el­
fogadására. A főispán elfogadta a 
jelöltséget.

főispánt. Felkérték

i-
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Újabb tömeges kivégzések
Oroszországban

H régi vezetőket kiírtja Sztálin
Moszkva, augusztus 5. Minden 

eddiginél veszedelmesebb terror­
hullám lépett fel, amelynek áldo­
zatait nagy számukra való tekintet­
tel felsorolni sem lehet, annak 
ellenére, hogy a legújabb áldozatok 
között, szintén számos vezető sze­
mélyiség áll.

Miután legutóbb 
szovjetköztársaság 
valamennyi tagját 
most hasonló eset 
szovjetköztársaságban, amelynek 
elnökét, Settemor-t, továbbá titká­
rát, Ivanovot, helyettesét, Kaktin 
népbiztost és a helyi konzomol-szö-

vétség vezetőjét, Gerasinovot, a 
GPU börtönbe vetette. Az a vád 
ellenük, hogy „trockista üzelmeket 
folytattak és egy külföldi hatalom 

űztek, továbbá 
hogy a ka- 

újból uralomra juttas-
a Kazakstan 
kormányának 
letartóztatták, 

történt Tadzik

HUNGÁRIA filmszínház

MA UTÓLJ’PA

Jean Hers holt, Don Ameche

főszereplésével

flz elcserélt ember
Előadások : 5, 7, 9 órakor !

javára kémkedést 
kísérletet tettek arra, 
pitalizmust 
sók.“

Hasonló
börtönbe a
gok titkárainak tömegét és a nép­
biztosságok ősz tá I y f őnö k e i t.

Novoroszimszk városában szabo­
tázs miatt letartóztatták és halálra- 
ítélték az élelmiszeripar vezetőit. 
A város élelmiszerellátási hivata­

/ádak alapján vetették 
különböző népbiztossá-

Áz elnyomatás 
összekovácsolta 
az erdélyi magyarokat

Kolozsvár, augusztus 5. A ma­
gyar pari elnöki tanácsa és par­
lamenti csoportja tegnap Bethlen 
György gróf elnöklésével együt­
tes ülést tartott. A kiadott jelen­
tésben hangsúlyozzák, hogv az 
eddigi megyei tanácsválasztások­
nál erőszakos módon akadályoz­
ták meg a hatósági közegek a vá­
lasztok szabad akaratának meg­
nyilatkozását.

Megállapítást nyert azonban, 
hogy ezek az erőszakosságok még 
fokozol latiban kovácsolták 
a magyarságot. \...... ........
port megbízási kapott arra, hogv 
a kormánynál járjon cl, hogv a 
lalusi lakosság mentesüljön a kü­
lönféle zaklatások alól. Tiltako­
zását fejezte ki a gyűlés ama tila­
lom ellen, amelv a lelkészeket a 
politikában való részvételtől 
igyekszik eltiltani s megállapítja 
c rendelkezés alkotmányellenes 
voltát.

össze
A parlamenti cso-

járjon cl, hogv a

Előadások: 6 és 9 órakor ! | I

Ma: 3 őrás előadásban 2 kitűnő magyar film!
1. R 41 _ 4FIF tp 1‘öszereplök:

növői* Svéd sánd°b Jávor pái, 
liailU HU VCI Szörényi Éva, Halmay stb

2. Dumaparti randevú
Irta: NÓTI KAROLY, 

főszerepben: Perczel Zita, Ráday, Kabos Gyula, Csortos stb.

-
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Az ítélőtábla helybenhagyta a kaszáskeresztes 
mozgalom vezetőinek büntetését

nyúló bünteti miatt indították 

,nT a debreceni ka­
száskeresztes mozgalom vezetőit 
elítélic. Jávorszky és Rtsko ha ­
hónapi börtön, Bujdosó pedig 
11 á rom hón apt I pgh!'*bun’^st ''u_ 
nőit Ezek a vádlottak nem nyu 
pdtak meg az ítéletben, hanem 
" E “fclícbbczés folytán te«",a,P 

tábla ameiy iratok ismerte­
tése után helybenhagyta az első­
től on hozott ítéletei. Az ítélet 
ellen a három vádlott setmmsegi 
panaszt jelenten be, amit a tabla 
elfogadott és így a Kúria is log- 

1 lakkozik az üggyel.

\ debreceni ítélőtáblán csü­
törtökön tarlóit l'ötárgyalást a Ba- 
róthy Zoltán elnökletével nntkodo 
büntetőtanács a debreceni Ka­
száskeresztes mozgalom vezetői­
nek bűnperében.

Riskó György, Javprszkv Gyula, 
Bujdosó József es 14 társa ai muh 
évben a Nemzeti Szocialista Ma 
oyar Munkáspárt égisze alatt 
Debrecenben és , 
szervezkedési kezdett. ■ 
célból eskümintákat készítettek, 
amelyre a belépő tagokat ünne­péivé feleskették, AsS; 
kedés törvénybe ütközött, am 
a 17 ember ellen az allam és tat 
»adatom ellen törvényes 
nek erőszakos iellorgalasara

íeíiebíaeztek.
foglalkozóit az 
tábla, amely az

Berezowski Cesar professzor meg­
kezdte előadását a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyetemen egyre, foko­
zódó érdeklődés mellett folynak 
az előadások. — Tegnap , délben 
illusztris vendégelőadója érkezett 
a Nyári Egyetemnek Varsóból, — 
Berezowski Cesar professzor, a 
lengve! miniszterelnökség jogügyi 
osztályának főnöke. Berezowski 
professzort a pályaudvaron a Nj an 
Egyetem vezetősége fogadta, akt a 
pályaudvarról a klinikán levő lakit- 

Ebéd után megte­
kintette a várost s délután meg- jogi
sára hajtatott.

kezdte érdekes nemzetközi 
előadásátproblémát fejtegetőnyelvű elöadásannk enneFrancia 

„A nemzetközi 
lező ereje.“ A . 
életben fontos szerepet betolt« pro­
fesszor előadását nagy közönség 
hallgatta végig. . ,

Milleker Rezső egyetemi tanár, 
a Székelyföldről tartott mindvégig 
lebilincselő előadást, amelyben ki­
tűnő földrajzi helyzetképet es 
szemléltető leírást adott Erdély 
szebbnél- szebb tájairól. TCiöauHsat 
vetített képekkel kísérte. Jausz 
Béla, a gyakorló gimnázium igaz­
gatója folytatta a magyar irodalom 
történetének német nyelvű ismer­
tetését. Előadását a Nyári Egye­
tem hallgatósága legszorgalmasabb 
csoportja, a német csoport nagy 
érdeklődéssel hallgatta.

Pietrzknwski Wladislaw folytatta 
nyelvű előadását. A len­

élet szervezetét és 
gazdasági kan­
ismertető elö- 

hallgatósága volt, 
irodalmi előadását 

.Sátán“ irodalmi szere-

szerződések köte- 
lengyel politikai

amikor súlyos gyomorbajával kór­
házba került. A leg utolsó percig 
reménykedett, fáradozott, «Háttá 
magát'azzal, hogy majd Debrecen­
ben megvizsgáltatja magat a jo 
magvar orvosokkal. Julius utolsó 
hetében megoperálták, nagy ve.i- 
veszteséget szenvedett, édesanyja 
kétszer 500-B00 gramm vert adott, 
de minden hiába. Azon a napon, 
amelyen tavaly városunkban a tö­
rökök nevében a Nyári Egyetem 
megnyitásakor üdvözlő beszedet 
mondott, örökre lehunyta szemeit. 
Az utolsó napokban nagyon sokat 
szenvedett, a pokoli hőség ellenere 
sem ihatott egy pohár vizet sem, 
de mégis mosolygott és örömmel 
mutogatta a Debrecenbe hivő leve­
let, amelvben az állt, hogy a deb­
receni Nyári Egyetem vendégének 
tekinti régi, kedves barátját. A sír­
nál volt kedves professzora, Ráso­
nyi László, akinek első ■"’>•>••• 
szakos hallgatója volt, 
beszédet, de igen melegen 
zott tőle Falke, Heinrich, 
gazdasági Főiskola tudós 
is. Juszuf Csulpan halála

magyar 
mondott 
el búcsú - 
a Mező- 
Rectorn 
a Nyári 

Egyetem vezetősége, hallgatósága,

alatt álló török 
mély részvétet

különösen a Aygün s,1reyya pro­
fesszor vezetése 
csoport körében 
keltett.

AUGUSZTUS

HÉTFŐ

10
KEDD

11
SZERDA

CSUTÖRT.

PENTEK

14
SZOMBAT

MAPI®
tart Debrecenben ar. Idényvég! 
árusítás. Használja ki az alkalmat 
és hirdetésével hívja fel a vásárló­
közönség figyelmét. A legjobb hír* 
detésl orgánum a Dehreczenl Újság. 
Egy hirdetés meggyőzi arról, hogy 
a sokezer példányban megjelenő 
Debreczeni Újságot Debrecen vá­
ros minden társadalmi néprétego 
olvassa és ezért hirdetésével 
teljes eredményt ér el!

Még ma
adja fel hirdetését a kiadó­
hivatalban : Ferenc József-ut 
(Piac-utca) 56. szám alatt.
TELEFON: 21-90. SZÁM

ték. Falke Rector tegnap így szólt 
hozzám: „mivel szegény Juszuf 
magyarszakos volt és Magyarorszá­
gon is tanult, csak önt kérdezhe­
tem meg, tudna-e valakit, aki méltó 
lenne az utódjául?“ — Elragadta­
tással dicsérte kitűnő pedagógiai

értékét, aktivitását, megnyerő mo­
dorát. És ma Juszuf Csulpan ha­
lott, de emléke köztünk marad és 
bizonyára a debreceni Nyári Egye­
tem is kegyelettel fog gondolni 
egyik leglelkesebb résztvevője 
iránt.

lengyel 
gyei gazdasági 
a lengvel-magyar 
csőlátók történetét 
adásnak nagy 
Cnjllnis Hoger 
főt vt'ltta 
pérnl.

Ferenc, a trieszti egyetem 
előadója az olasz csoport 
Magyarország földrajzát

magvar 
számára 
és történetét ismertette.
A NYÁRI EGYETEM GYÁSZA

Szomorú levelet kanott tegnap 
a Nyári Egyetem Ankarából, Rá- 
snnvi László magyar professzortól. 
Juszuf Csulpan. a Nyári Egyetem 
c'--ő török b'illgatóia Ankarában 
augusztus 1-ón meghalt Tavaly a 
jiib'hírls tanfolyamon egyike volt 
azoknak a hallgatóknak, akik a 
legnagyobb ígvekezcttel véllek 
részt a Nyári Egyetem mnnkáiá­
ban s hazáiéba való visszatérése 
után állandóan valami meomagva- 
T.ázlintatlan nosztalgiával vágyódott 
a debreceni Nagyerdő fái közé. Az 
ai’i'arai Afezőgazdaeági Főiskolán, 
melynek tanulmányi felügyelőin 
volt. Falke Heinrich Rector segít­
ségé,yel török egyetemi hallgatók­
ból csoportot szervezett s már ma­
ga is készülődött az indulásra,

Rásonyi László professzor teg­
nap a következő sorokat írta hoz­
zánk : ...

Augusztus 1. Déli 12 óra. A. régi 
város. A középkori Hadzsi Rajoám- 
dzsámi előtti tér. Az Augustus- 
t.pmnlóm grandiózus omladókairói 
mélán bámulnak le a gólyák a.tö­
megre. A Korán szurait recitáljak. 
Arab mnndatfoszlányokal érteni ki 
tv'ha : az itthaeyott család, a túl­
világ, a szentek, örökélet, Allah 
egvedülvaló. Allah irgalmas...

A ravatalozó kövön a musallán, 
a félholdas török zászlóval letakar­
va Juszuf Csulpan koporsója.

A messze északon született. 
Szentpétervár. Cári (hadi) tenge- 
résztiszt fia. Emigráltak az egyet­
len meg szabad török földre, meg 
a háború előtt. — Amilyen forrón 
tűz le a déli nap a térre, olyan 
meleg volt az ő szíve. Kel ország 
fért belé. Törökország és a „test­
vér“ magyarok. —- Ankarai egye­
lem egyik első magyarszakos lutll- 
gatója. Debrecenben az első török 
hallgató. #

Nosztalgia Debrecen iránt. Csil­
logott a szeme, ha a többieknek 
Debrecenről beszélt. A volgavideki 
török és a tlszavidéki magyar vér­
közössége. A Hortobágy és a vég­
telen anatóliai steppe.

A hatalmas, modern Mezőgazda­
sági Főiskola tanulmányi felügye­
lője lett. Ott is nagyon megszeret-

Herczeg Ferenc a „Bizánc“ 
szegedi Dóm-téri előadásán

Szegedről jelentik : A szegedi Dóm­
téren még mindig folynak a próbák, ■ 
szombaton kerül sor az ünnepi játékok 
negyedik eseményére, a Bizánc előadá­
sára ni szabadtéri rendezésben. Herezeg

legnagyobb művészi meglepetése volt, a 
Dóm-tér színpadának széles méreteiben 
és gazdag külsőségeiben ríj hatás! és ni 
hangsúlyt kapott ez a klasszikus veretű 
történelmi színmű. A tavalyi nagv mű­

fűivel lek a já lék rend be és még jobban 
kibővítik a rendezés lehetőségeit. Ez 
több mint bárom évtizedes 
színmű egészen úi hangokat 
szabadtéri arányokban.

A munkát nagv érdeklődéssel 
TTerczeg Eerenc. n darab illusztris 
zője, aki már a házi főpróbákon is reszt

történelmi 
kapott a

kíséri
szer-

vitt, bogy személyesen is irányítsa ■’ 
szombatesli bemutatóra. Többek közölt 
Szenedre érkezik Bárdos Arlur Csnthó 
Kálmán. C.s. Aczél Ilona, valamint n 
színdházl és művészi világ számos más 
képviselője is. Az ünnepi előadás rende­
zését dr. Janovics Jenő vállalta és igen 
érdekes művészi meglepetéseket ígér a 
szereposztás Is. r

Öj szerepet játszik a Bizánc előadásán 
Törzs Jenő, aki holla Khalil «lakjának 
megmintázására vállalkozott, Konstantin

császárt Tárav Ferenc, a császárnét Tő­
kés Anna. Giovanni zsoldos kapitányt 
Kiss Ferenc, Hermái Somogyi Erzsi, a 
fiatal török követei Tiinár József. Z* 
nóbiál Berky Lilli. Spiridiont Toronyi 
lnne és Demetert Fekete Mihály játssza

Szombaton, vasárnap és héttőn megint 
rendkívül mozgalmas napjai lesznek Sze­
gednek. a három napon egymás «tán kP’ 
rül színre n Bizánc, Az ember Iragédiá- 
ia. hétfőn pedig « János vitéz. Nemcsak 
vonalokon, de autókon is különösen kül­
földről nagy csoportok jelentették be 
érkezésükéi, akik meg akarják nézni a 
Pírom névmás után következő estén a 

előadá- 
hogy a

szcRcöi üti1' iátékok bárom 
sát. Első alkalommal törlénik, 
Felvidékről 300 utassal kiilönvonalol ló­
dítanak Szegedre, amelyen Bnszmszko. 
bői rendeznek tömeges kirándulást. Igen 
élénk érdeklődés nvilvámill meg az 
iilódállumokból n szegedi játékok irm’*

Máv. Igazgatósága 
-desalolt területek- 
kedvczménnvcl ps

1 Szegedre 
■v alkalommal ked- UIH/.o »VIKI- fs» IX • r».’ -n.- .

vezménvesen utazhassanak Szegedre 
dapestre és erre a külön szegedi k rán­
dulásra 33%-os utazási kedvezni'nvl > 
Insítotl az ulódáilainbeliek szám, ra

megengedte, bogy az e 
ről félárú utazási k- 

yizummentesséigelrendkívüli
utazó vendégek egy-egy



DEBUECZENI ÚJSÁG 51937 augusztus 6, péntek

Enyhén hűvös szellő fujdogált, 
mikor hajnalban elbúcsúztunk a 
Hotel Budapest tulajdonosától, aki 
az utolsó órában ránkerőszakolta, 
hogy lapozzuk át- a vendégkönyvét, 
A bőrbekötött könyv az utóbbi 3—4 
év alatt csokorba fogta a magyar 
hotel nevesebb vendégeit. Ausztrá­
liai benszülöttektől a kínaiig 20 féle 
náció szállott meg Tóth Gyula pen­
ziójában. A vendégek között ter­
mészeteseb budapestiek szerepeltek 
a legnagyobb számmal, de. sokan 
írták be nevüket a debreceniek kö­
zül is. Természetesen mi is beír­
tuk nevünket a vendégkönyvbe, 
aztán útnak indultunk a Canal 
Grande felé a legközelebbi vapo- 
re.ttó-megállóhoz.

A tenger felöl nyers vízszagot 
hozott felénk a reggeli szél. A va- 
poretto zsúfolva volt utasokkal. — 
Egy utolsó pillantást vetettünk a 
távoli Lidó felé s az élmények 
súlya alatt szinte meggörnyedve, 
magunkban halk búcsút vettünk 
Velencétől. A vaporetto gyorsan 
siklott tova a vizen. Egymásután 
tűntek el az Academia di Felle 
Arti, a Ca Fosvari pompás épületei 
aztán befordultunk a Rio Nuovára.

Isten veled, Velence!
A vaporetto a pályaudvar előtt 

kikötött. Gyorsan partra szállot­
tunk s besiettünk a pályaudvarra. 
Jegyeinket ilepecsételtettük, aztán 
beszálltunk egy másodosztályú ko­
csiba. Ekkor még csak néhány utas 
volt a mi kocsinkban. En lehúztam 
az ablakot és néztem, amint vona­
tunk, a bolognai gyors kirobog a 
velencei pályaudvarról.

— Isten veled. Velence ! — só­
hajtottam magamban.

— Most, pedig áttanulmányozom 
Firenzét, — mondotta Sándor és 
egy Honti-féle útikönyvbe mélyedt. 
Közben elővette az olasz menetren­
det s azt tanulmányozta.

DANTE SZÜLŐVÁROSÁBAN, 
A VILÁGHÍRES FIRENZÉBEN

—■ Nem búcsúztunk el felvidéki 
barátunktól, — jegyeztem meg.

— Nem kelthetjük fel hajnalban, 
csak azért, hogy kezet szorítsunk 
vele, — válaszolta Sándor. — Nem 
lehetetlen, hogy Firenzében utolér.

Bolognában meglopnak
Amint vonatunk a Ponte della 

Ferrovián robogott, mégegyszer 
megnéztem a híres autóstradát, — 
majd elértük Mestrét s innen 
kezdve 90 kilométeres tempóban 
száguldottunk a festői olasz tája­
kon keresztül. A padovai állomáson 
újabb utasok szálltak be. Itt már 
mindenki olaszul beszélt, A kalauzt 
itt is elkísérte a fasiszta milícia 
egyik egyenruhás tagja. Az olasz 
kalauzok egyébként igen udvari­
asak és szolgálatkészek voltak.

Padovában szerettünk volna ki­
szállni. hogy megnézzük a híres 
Szent Antal-templomot, de az időnk 
nem futotta s én csak az ablakon 
keresztül vetettem kíváncsi pillan­
tást a nagymultú városra. Ferrara 
érintésével körülbelül három óra 
alatt értünk a bolognai állomásra.

— Itt át kell száll mink. — figyel­
meztetett. Sándor. Erre le is emel­
tük nehéz kofferjeinket. En aggo­
dalmaskodtam, hogy hátha téved s 
megjegyeztem :

— Biztos vagy, hogy ez nem 
közvetlen kocsi ?

— Egészen biztos, hogy át kell 
szállanunk. Nézzünk mindjárt kö­
rül.

Leugrottunk a kocsiból s felkap­
tunk a mellettünk lévő gyorsvo­
natra. amely zsúfolásig megtelt 
utasokkal.

— A menetrendet és a firenzei 
útmutatót, a másik vonaton hagy­
tad, — fordultam Sándorhoz.

— Igen, tudom. Azonnal érte is 
megyek. Addig vigyázz a kof­
feremre és nézd meg, hátha lesz 
egy kis hely valahol.

Egy perc sem igen telhetett el, 
amíg a velencei vonatról leszáll-

Az Uffizi múzeum
tünk és Sándor alakját már lát­
tam is a kiürült kocsiban. Aztán 
megnyúlt arccal jött vissza.

— A menetrend is, az útikalauz 
is eltűnt, - jelentette ki.

Bosszankodtam is, nevettem is. 
Úgylátszik, vonatban hagyott 
holmiknak nemcsak nálunk, de 
Olaszországban is lába szokott 
kelni.

Sándor esete 
a zöldruhás nővel

A zsúfolt vonaton tűrhetetlen 
volt a helyzet. Az utasok állandóan 
jártak-keltek s én fáradtan ültem 
le a koffereimé. Sándor elindult a 
kocsikon keresztül helyet nézni. 
Közvetlenül előttünk volt a háló­

kocsi, melynek utasai lassankint 
ébredeztek. Az egyik fülkéből egy 
zöldruhás hölgy lépett ki. Idegen 
volt Olaszországban, de. nem lehe­
tett megállapítani, hogy melyik 
nációból való. A nő látható érdek­
lődéssel nézett Sándorra, aki azon­
ban tovább ment. Néhány perc 
múlva visszaérkezett, de közben 
megint összetalálkozott a zöldru­
hás hölggyel, aki mosolyogva út­
ját állta s nem akart kitérni. Mi­
kor azonban látta, hogy Sándor­
ban nincs kedv kalandra, félre­
húzta a száját és útat engedett.

— Az ötödik kocsiban van hely, 
lelkendezett Sándor.

Erre ismét felvettük a koffere­
ket és a szűk folyosókon át. meg­
indultunk a jelzett kocsi felé. En 
verejtékezve cipeltem a koffere­
met, melyet még sohasem éreztem 
ilyen nehéznek. Végre helyhez ju­
tottunk.

ötven alagúton át
' A vonatban minden lámpa égett, 
■ noha kint ragyogó napsütés volt.

A lámpaégés okát csakhamar meg­
tudtam. Egymást érték az alag­
utak. Nagyrészét már a diadalmas 
fasiszta uralom alatt építették. 
Volt két olyan alagút, melynek 
hossza 8—9 kilométer volt. Szinte 

| félelmetes lehetett, amint vonatunk 
a sötét és hűvös alagúton át 70 ki­
lométeres sebességgel robogott a 
csendesen lejtő toszkánai síkság 
felé.

Toszkána a szép Itália legszebb 
vidéke. Itt ringott a reneszánsz 
bölcsője s itt fekszik Firenze, mely­
nek régi neve a klasszikus Floren- 
tia, magyarul „Virágváros“. Thury 
Levente barátunk már Debrecen­
ben hozsánnákat zengett erről a 
városról, illetve látnivalóiról. Es 
mikor később elbúcsúztunk Firen­
zéből, nagyon sokban igazat kellett 
adnunk Thury kollégánknak : a 
„Virágváros“ valóban feledhetet­
len élménnyel gazdagította emléke­
zetünket,
ízetlen koszt Firenzében

Már elmúlt dél, mikor a villany­
mozdony berobogott a firenzei ál­
lomásra, mely olyan modern és

Firenze falképe Főnie veeghio

ji

v
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tiszta, hogy ritkítja párját. A fak- 
kinók itt is ostrom alá vettek, (le 
mi nem adtuk ki kezünkből a cso­
magokat. Kiérve a pályaudvar elé, 
a tér valósággal nyüzsgött a kato­
náktól és idegen utasoktól. A sok 
szállodai autóbuszok feliratait bön­
gészve, egyszerre csak örömmel 
kiáltottam fel :

— Itt van a Hotel Ravasso ko­
csija !

Erre Sándor Is felélénkült. Gyor­
san az autóbusz felé siettünk. Egv 
hot.elszolga átvette a koffereket és 
németül invitált a Hotel Rttvas- 
soba. Hamarosan helyet foglaltunk, 
de a kocsi még nem indult, mert 
újabb vendégek : malájok szálltak 
be. Közben a téren a katonák vi­
dám kedvvel üdvözölték egymást. 
Mint később megtudtuk, a holnapi 
nagy fasiszta ünnenélyre a kör­
nyék minden részéiről vagy 20.000 
fasiszta vonult Firenzébe, amely­
nek 330 ezer lakója szintén nagy­
ban készült az ünnepségre.

Autóbuszunk nagv kerülővel ha­
ladt végig a feltűnően csendes, de 
előkelő utcákon, majd befordultunk 
a Via Curtatonere, ahol a sarkon 
emelkedett a három emeletes Hotel 
Pensio Ravasso. A keskeny hallban 
egv elegáns, szimpatikus őszülő úr 
köszöntött bennünket németül. Mi­
kor megtudta, hogy Debrecenből 
jöttünk, azonnal elővette Thury Le­
vente levelét, amelyben kollégánk 
már előre bejelentette érkezésünket. 
Az első emeleten egv szép és tágas 
kétágyas szobában helyeztek el. — 
Mosdó« után lementünk a hotel 
ebédlőjébe, ahol egy szófián pincér I 
kérdezés nélkül felszolgálta a me­
nüt. I

Hát bizony ez a menü ízetlen és 
rossz volt. FI is határoztam, hogy 
soha többé nem eszem rántott arti­
csókát. Nem az én kényes gyom­
romnak való.

— Pedig nem is olyan rossz. — 
nevetett Sándor, amikor meglátta 
savanyú arcomat. Az ímbisz felét 
azonban ő is tányérján hagyta.

Séta az Arno partján
Ebéd után gyalogosan elindul­

junk a városba. Kimentünk az 
Arno nartiára. ahol igen nagy volt 
az autó- és villamosforgalom. Ren­
geteg egvfogatú fiakor segített le­
bonyolítani a személyforgalmat. — 
Maga az Arno hitvány kis fo­
lyócska nyár elején, de a város és 
közvetlen körnvéke gyönyörű.

Vasárnap délután volt s a nap 
gazdagon ontotta füzét és fénvét a 
ragyogóan kék toszkáni égről. — 
Amint Sándor mellett lépkedtem, 
eszembe jutott Dante, a legna- 
evohb niasz poéta, aki gyakran sé­
tált az Arno partján, miközben szo­
netteket formált agyában a szén 
Reatriceről. A szívem körül egv 
kis szorongás támadt s a sok emlék 
és hervadhatatlan régi szépség kö­
zött idegennek éreztem magam. j

— Nézd csak azt a hidat. — mu­
tatott most Sándor egy öreg1 hídra, 
moly az Arnot ívelte át. — Ez a 
Ponte Vecchio... Messziről egé­
szen festői, de Innen közelről sze­
gényes és rozoga.

Es Sándornak igaza volt. Közel­
ről a híres Ponte Vecchio nekem 
som tetszett. Két oldalán boltok so­
rakoztak. melyek az ünnepre való 
tekintettel rozoga redőnyökkel vol­
tak ellátva. Ezek a holtok aranymű­
ves odúk, melyeknek külsejéről 
senki som gondolná, hogv a konott 
redőnyök mögött aranyak, ezüstök 
ragyognak.

A kép egy kicsit a debreceni Dó- 
genfold-torot jutatta eszembe a roz­
zant sátrakkal s erre mindjárt meg­
élénkültem. Sándor belenézett, a 
térképébe. Aztán a híres hídról 
balra fordulva, egy árnyas és szob­
rokkal díszített udvarra, az Uffizi- 
palota három oldalról bezárt csar­
nokszerű terére értünk.

Az iskolaköteles gyermek nem lehet 
mezőgazdasági munkás

A közoktatásügyi miniszter 
arra figyelmezteti az iskolai ha­
tóságokat, hogv az elemi iskola 
látogatására kötelezeti gyerme­
keket az iskolaév alalt foglalkoz­
tatni. velük bárminő munkál vé­
geztetni nem szabad. 12 éven 
aluli gyermek nem tekinthető 
mezőgazdasági munkásnak és a 
jövőben a tizennégy éven aluli 
tanulónak nem adhatók ki mun- . 
kásigazolványok. '

Tanköteles gyermekeket egyéb­
ként sem hónapos, sem más me­
zei munkára szegőd let ni nem 
szabad, mert ez kihágás. A mi­
niszter leiratában hangsúlyozza, 
hogy azokat a gyermekeket, akik 
az iskolai tanítási idő alatt nem 
járnak pontosan iskolába, az is­
kolaigazgatók kötelesek feljelen­
teni, hogv ellenük, illetve szüleik 
ellen az eljárás megindulhasson.

— De úgy van, h« ín mondom ! 
Olyan vakmerő az 1

— Szegény Manci, — sajnálkozik az 
érzékeny szívíi kis szőke, — mostohát 
kapott.

— Igaz, — sóhajt a barna, — de az 
az esküvői ebéden sok tortát evett..

Mosolyogva nézek rájuk. Kedves naiv 
gyermekek. Vájjon elég kárpótlás lesz-e 
egy pár édes tortaszelet az. Ismeretlen 
jövő esetleges keserűségeivé] szemben ••

Sértődötten felállnak.
— Itt nem lehet jól elbeszélgetni. __

csicsergi a barna, miközben iesulytó 
pillantással mér végig.

Magamra maradok. Csendesen nézege­
tem a sétálók torka, nyárirnhás tömegét

♦

Gyilkosság a csúfnév minit
Megdöbbentő gyilkossúg történt teg­

napelőtt éjjel Alpúron. Az egyik kocsniú- 
bnn két társaság idogáll. Az egyik társa­
ság tagjai közül valaki átszólt a másik 
asztalnál ülő Magyar .János 40 éves gaz­
dához :

— „Pacal“ János, gyüjjön birkózni •
Magyar, falnszerte ismert gúnyneve 

hallatára iszonyúén feldiibösödölt. Ká­
romkodni kezdett. Majd rövid ideig tartó 
szóváltás után mérgesen hazament. OH- . 
hon magához vett egy kést és egy vas- I

villát, azután a kocsma előli bosszúéhe- 
sen várta gúnyolóit.

Nemsokára ki is jött a társaság. Ma­
gvar a sötétben nem ismeri© föl a csú­
folódói és a 21 éves Ocskó János vállába 
szúrta a kést. Ocskó futásnak ereilt, de 
csak 90 lépést tudott szaladni. azután 
összerogyott és a helyszínen meghall.

A tegnap megtartóit boncolás szerint 
belső elvérzés okozta a legény halálát. 
Magyart letartóztatták. Megindult ellene 
az eljárás.

APRÓSÁGOK az utcák világából
Fel jegyezte : 

WAGNERNfi SZÜTS ADÉL’

Vasárnap délután van. Három óra. Kút 
kisleány jön az utca kereszteződésnél, 
komoly, szinte ünnepélyes arccal, mint 
akik életbevágóan fontos családi tanács­
kozáson vetlek részi. Az egyiknek boros­
üveg van a kezében, a másik kísérőül 
szegődött a bevásárláshoz. Egy kis fiú, 
teljesen új tiroli nadrágban, lelkendezve 
szalad utánuk. Kalap és cipő nélkül ro­
hant el, látszik rajta, hogy dicsekedni 
szeretne új holmijával, tehát nem votl 
ideje öltözködését befejezni.

— Tea, Tea ’ — kiabál vékony hang­
ján az egyre távolodók után.

Te«. — a borosüveges — megfordul.
— Na. mi kell •— kérdezi minden na­

gyobb érdeklődés nélkül.
A kis fiú kél apró kezét zsebébe sűlv- 

Tveszlve, boldog izgalomtól ragyogó sze­
mekkel tekint le olcsó kis nadrágjára :

— Nézd Tea. mim van nekem I...
Tea nincs meglepve, nem halja meg a 

kis lakótárs látható öröme, röviden csak 
ennyit mond :

— Nagy a bánatom!... S már men­
nek is tovább. Útközben megjegyzi :

Hogy lehet egy vacak na elrúgnak ony- 
r.yire örülni? Majd napirendre tér fe­
lelte s másról kezdenek beszélgetni.

A kis fiú áll, megdöbbenve, földbe 
gyökeredzett lábakkal. Már nem örül. 
Sírni szeretne, de fcrfiallan cselekedet. 
Nem illik egy ötéves emberhez, akinek 
új nadrágja van. Lassan visszafordul, 
kis lelkére bárányfelhő borult, örömé­
nek tiszta egét elhomályosította az 
irigység sötétsége. Megy kis bánatával 
haza, befejezni az öllözködél. mert hosz- 
szú még a vasárnap délután — s ez csak 
amolyan nyári borúlat. mely után hosz- 
szantartó napsütés szokott jönni!...

*
Szőke és hifii. Két kis fehérruhás 

elemista i egy adón. Oda ülök én is. 
Fontoskod ;irc.,<ról látom, hogy ko­
moly ügyről tárgyalnak. Házassági kér­
dés forog szőnyegen . .,

A barna újságolja :
— Képzeld. a Manci papája meg­

nősült !
— Na, ne mond — hitetlenkedik a 

szőke.

Szépen kiöllözölt háztartási alkalma, 
zott lépegei lassan tempósan a Nagyerdő 
felé. Gömbölyű alakján a Naccsága meg­
unt kaz«kja feszül. Ondóiéit fején svájci 
sapka, kacéran félrecsapva. A sapkába 
fakutya van tűzve. Egyik kezét hanya­
gul lóhálja, a másik kezében virág van 
és csipkekendő A virágot időnként sza­
golgatja. Néni néz sem jobbra, sem 
halra, mégis tudja, hogv valaki követi. 
Azt is tudja, hogy az illető ; katona.

A katona megfelellő szavak után ke­
resgél. Úgy látja, hogy ez egy „jobb nő‘‘ 
tehát ill/í modorban kell megkezdeni a 
társalgást. Sok függ a kezdettől. Ez a* 
alapja az egész ismeretségnek.

Végre elhatározza magát s mellé lép !
— Hová tart kegyed — érdeklődik’ 

beidomílolt, finom vigyorgással.
A fakutya jelvénye« oldalt pislog. Jól 

ápolt kis barna bajuszt lát és kéfi 
kriimpllvirágot. Tehát sarzsista. Érde­
mes arra. I v feleletre méltassa, mert 
nem «kárki !

— A Nagyerdőre — mondja (szemér­
mes mosollyal — és : ön ? ...

A katona megfelelő szavak után ké­
száruvá stílus Boldogan nyújtja feliéi* 
cé rn a k es z I y ü s job hjá t.

— Szintén. Akkor Lalán együtt meheb 
nőnk ?

S már mennek Ts.».

Betörő helyett fele­
ségét verte agyon egy 
70 éves gazdálkodó
Baja, augusztus 5. Véres családi 

tragédia történt a kora hajnali 
órákban a Rajától alig 3 kilométer­
nyire fekvő Vasút községben. —• 
Schmidt Ede 70 éves gazdálkodó 
hajnali négy óra tájban álmából 
arra riadt fel, hogy valaki jár á 
ház udvarán. Kiment a konyhába 
és fejszét ragadott. Ezután az ud­
vart járta körül, de senkit sem ta-

Kisioari hirdetések
Iáit és visszatért újra a szobába, 
ahol mélyen alvó feleség épp ab­
ban a pillanatban fordulhatott 
egvik oldaláról a másikra.

Schmidt, aki azt hitte, hogy be­
törő bujkál a lakásában, az bújt az 
az ágyba és az húzta magára a ta­
karót,

PAPLAN- 
VARRODÄMBAN

a legkényesebb Igényeket 
Is kielégítem. Úgy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaplant géppel, por- 
tnlanflva készítek. Jutá­
nyos és Ízléses munka. 

Garantálva.

NAGY JÚLIA, 
BURGONDIA 9.

CSEREPKÄLYH AS!
Hanem fűt vagy rossz 

ci cserépkályhája !

MESE ISTVÁN
KÁLYHÁS 

olcsón megcsinálj«.
(Jj kályhák olcsó árban 

kaphatók.
Debrecen, Itákóczi-u. 37.

HA DIVATOSAN 
és elegánsan akar öltöz­

ködni, akkor ruháit 
FERENCSICS 

JÓZSEF 
lírkllvat.szalnn fáhan ké­
szíttesse. CSAPÓ U. 17. 

(Szinházátfárá.)

Zománcozott
asztaltűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencslk Lajos tííz- 
holyüzcmc, Arpádtér 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssé,!.

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál n 

DEBRECZENI UJSÁG-rn 
hivatkozni.

PAPLANOKAT
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki áltat elismert, 28 

éve fennálló
DEBRECZENINÉ-nél
készíttesse: Kossuth-u. 11

Figyelem ! Figyelem ! 
MIELŐTT LAKÄSAT 

KIFESTETNE 
a|lólt. ablakait, bútorait 
fényezletné, kérjen díjta­

lan árajánlatot 
SZEKERES 

fcstővállatatától 
IIOMOK-U. 122.

(Telefon 13—19. sz.1

A KISIPART CSAK ÚGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
IIA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

a hajnali szürkületben neki­
esett az, ágyban fekvő alaknak 
és feisz.ével három súlyos 

csapást mért annak fejére.
Csak később vette észre, hogy 

saját, feleséget verte agyon. —* 
Schmidt borzalmas tettének elkö­
vetése utón azonnal berohant a 
vaskúti rendőrőrszobára, ahol az­
zal a kijelentéssel, hogv „Megöltem 
a feleségemet 1“ — aléltan rogyott 
a székre.

Egy járőr futólépésben ment ki 
a gazda házába., ahol vérben fel­
rengve találta meg az asszon vt, 
akiben azonban még volt élet. Ki­
hívták a mentőket, akik az asz- 
szonyt beszállították a bajai köz­
kórházba.

A vizsgálat eredménye: felgyó­
gyulásához nincs remény. A szom­
szédok vallomásából kiderült, hogy 
tegnap este ittasan tért haza, 
nyomban lefeküdt. valószínűnek 
látszik, hogy delirhtmos állapotban 
követte el borzalmas tettét. A

’.J,. ' u.’7?M'e vette.
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában, ' ,
Hiszek egy Isteni iirftk Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

Ma a kővetkező gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kígyó", Miihalovits Jenő, Piac-u. 33., a 
»árosházzal szemben. — „Magyar koro­
na", Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10.. a 
ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag“ 
Beke Barna, Árpád-tér 1.. a templommal 
szemben. — „Sas“, özv. Mandel .lózsefné. 
Hatvan-U. 70., a kisállomás mellett — 
„Szt Háromság", Homokkert. Szabó Kál- 
mánutca 14.

Megállt az óra
Nem dobog már a szíve i
Tik-tak, 
Elcsendesült. Ä percek elfutottak
Megállt az óra.

Komor, szinte fájdalmas
Csönd van.
S a döbbenetbe furcsán beledobban 
Az árva szivem.

Vak félelem ráz egyre jobban.
Mi lesz, ha arcom mereviil fakóra
S bennem is majd megáll az óra ? !

PÁL ANTAL.

— Dr. Gaertner István tisztJfő- 
nrvos szabadságon. Debrecen vá­
ros és Hajdú vármegye m. kir. 
tiszti főorvosa, dr. Gaertner István 
tegnap tíz napi szabadságra eluta­
zóiét Debrecenből.

— Elmarad a városi közigazga­
tási bizottság ülése. Minden hónap 
5-én tartják a városi közigazga­
tási bizottság ülését, most augusz­
tusban azonban Fáv István főispán 
és dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter szabadságon vannak s így nincs 
elnöke a bizottságnak. A közigaz­
gatási bizottság ülése tehát elma­
rad s megtartásáról annakidején 
tájékoztatni fogják a bizottság tag­
jait.

— Kisfiú és nevelő tragédiáin. 
Zamárdinál partravetetite a Bala­
ton vize Ambrus Mária 23 éves ne­
velőnő holttestét. A nevelő a múlt 
héten Badacsonynál fürdőit dr. 
Szentimíklóssy József budapesti 
törvényszéki jegyző 5 éves gyer­
mekével és a fiúcskával együtt a 
vízbe fulladt. A gyermek holttestet 
még aznap megtalálták, a nevelő­
nő holtteste most került elő Bala- 
tonzamárdinál.

— A kormány telepítési birtok­
vásárlásai Baranyában. Mohácsról 
jelenti tudósítónk : A kormány Ba­
ranyában nagyobbszabnsú telepí­
tési akciót fog végrehajtani. Eddig 
750 hold földet vásárolt, a 940 hol­
das Kerekalja pusztát 200.000 pen­
gőért vette meg. Ugyancsak tele­
pítés céljaira vásárolták meg a 
pMlérdi határban levő Raekovics- 
f"le 61 holdas birtokot. A Frigyes 
főherceg hagyatékában szerenlő 
340 holdas AMzsla-pnsztáf szintén 
telepítés céljaira vásárolta a kor­
mány. További hlrfokvásárlásokat 
is terveznek Branyában, ahol első­
sorban az egykós vidéken akarják 
alföldi sokgyermekes családok le­
telepítésével a népesedési mozgal­
mat megjavítani.

Csendélet a bérház udvarán
Az egyik bérház udvarán láttam 

az alábbi kedves jelenetet.
A forró délutáni napsütésben hős 

árnyékot vetett a négyemeletes bér­
ház. A hatalmas zöldlevelű fák még 
jobban enyhítették a meleget. Az 
udvar sárga homokját friss vízzel 
locsolták nem régen, s kellemes hi­
deg földszag párolgóit felfelé. Egy 
asztal zöldeleit az udvar közepén, 
fehér vonalak futottak végig rajta : 
egy egyszerű ping pong asztal volt. 
A „pálya“ egyik végénél pötömnyi 
gyermek állott. Az álla majdnem 
érintette az asztal lapját. Kopott ütő 
volt a kezében, s csillogó szemmel 
leste a labdát. A másik végén még 
furcsább „ellenfél“ volt. Két éves 
szőke lány ült a zöld asztallapon. 
Kezében lecsuklolt a súlyos ülő, 
úgyhogy a nevelőnőnek kellett azt 
tartani. Együttes erővel repítették 
is át a könnyű labdát a túloldalra. 
A kislány ilyenkor csengőn felkaca­
gott s hófehér fogain megcsillant a 
napsugár.

Bíró is volt a különös „mérkőzés­
hez.“ Az egyik kerti asztalra ko­
pott székel lellek fel s ennek a tete­
jén trónol* a négyéves „bíró úr.“

A mérkőzés nagyszámú közönség 
szemlélte. Mind rövidnadrágos, tér- 
denfelüli szoknyás emberke volt. Az
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— A régi jó konyhájáról Ismert 
„Kéményseprő vendéglő“ meg­
nyílt ! Minden időben változatos 
zónák kaphatók. Ebéd és vacsora 
olcsó árban és ízletesen elkészítve. 
Dréher csapolt, sörök, fajhorok. —- 
Szíves pártolást kér Makay Károly 
vendéglős. Külsővásártér 2. szánt.

— Bomlott kolbászért golyó jár a Szov­
jetben. Moszkvából jelentik : Az azovi 
büntetőbíróság most tárgyalta egy kol- 
bászgyár igazgató jának s társainak bűn­
ügyét. A vádlottakat mint „Irockista 
banditákat“ lömegmérgezésset vádolták, 
mert fertőzött kolbászt gyártottak, mely­
től 122 munkás mérgezésben médiait A 
bíróság Strelezt gyárigazgatót. Röchele- 
vet, az élelmiszeriizlettk felügyeleti ha­
tóságának elnökét és Gelman vádlottal 
golyó általi halálra ítélte.

— Féloldali hűdésben fekvő be­
tegeknek Igen nagy megkönnyeb­
bülést szerez reggelenként egy kis 
pohár természetes „Ferenc József“ 
keserűvíz azért, mert anélkül, hogy 
a betegnek a legcsekélyebb mér­
tékben is erőlködnie kellene, a be­
leket. alaposan kitisztít in és az 
egész anyagcserét előmozdítja.

— Adományok a MANSz gyer- 
meknyaraltatására. örömnan volt 
tegnap, ezúttal már másodszor a 
V \NSz nagyerdei gyermeknvaraló 
táborban, 'tésztát kanták. Első íz­
ben a MANSz vasutas csoportjá­
nak kedves tagjaitól, névszei’int: 
Hegedíisné Kölesei' Valér. Kiss 
Jenőné, Bulin! Flekne, Pataki' 
Istvánná. Rotharidesz Gáborné, 
Farkas Istvánná. Kovács Imrén«4, 
Madar Istvánná és Szűcs Téná'-tné 
úrnőktől, — teo-nan csfHőrfökön 
délben pedig TTogedö« Károlvnó 
úrasszony, a drága ló „Valér néni" 
vendégelte meg a Nagyerdő itlion- 
gó csapatát frissen sült, 1«»1 mén­
cukrozott. finom fonatossal. — A 
gyermekek öröménél csak az ada­
kozó volt nagvohb, aki örül, ha 
adhat, aki boldog, ha mosolyt fa­
kaszthat és akinek minden nanin a 
másokon való segítés munkájával 
van megszentelve. Sok ilyen „Va­
lér nénit" a magyarnak 1 

egyik szájába fogott ujjal drukkolt. 
A másik lekönyökölt az asztalra s 
izgatottan rugdosta a nedves homo­
kot. A bíró rá is szólt :
— Idegenek le a pájájól 1

A megszólított hátrább húzódott 
egy kicsit meg is zohorált.

S közben halkan koppant a kau- 
csuk labda : Pamm I... Pamm I 
S gyermek kacaj kísérte útját...

Az egyik pillanatban az asztalon 
ütő játékos megunta az egyhangú 
iilögetésl. A labda után szélnek en­
gedte az ülőt is. Az állibikókázolt 
a hálón s pont az ellenfél fején 
koppant. A gyerek elbömbölte ma­
gát. Hatalmas cseppekben gurultak 
végig az arcán a könnyek. A négy­
éves ..bíró úr“ erre teljesen kijött 
a sodrából. —, amúgy is izgatta a 
lanyha játék. Pici öklével megfenye­
gette a szabálytalan játékost. s 
eközben megbillent a szék. Ugyan­
ekkor az alap, a kerti asztal lába is 
megremegett, s a következő pillanat­
ban tómba dobbanás jelentette, 
hogy a ..bíró úr“ leszállóit az esz­
mei magaslatról, s könnyezve elte­
rült a puha homokban.

Vége lelt a ping pong versenynek, 
s a levegőt halk brümmögés töltötte 
be... (!)

— Dr. Pauchly Géza szabadsá­
gáról hazaérkezett. Tegnap haza­
érkezett szabadságáról dr. Pauchly 
Géza bőrgyógyász az OTI főor­
vosa. Magánrendelését Simonffv- 
utca 2. szám alatt, bőrbetegeknek 
d. u. 4 6-ig megkezdte.

— A Pesti Tőzsde új számában 
dr. Klein István vezérigazgató, dr. 
Páll'.v József szegedi polgármester, 
Guttmann Géza, Pásztor Bála és 
mások nyilatkoztak. A részvény­
piac helyzetéről, a gabonatőzsdéről, 
a bankpapírokról, az új tranzak­
ciókról, ipari alapításokról érdekes 
információk és hírek számolnak 
be.

Gyilkossá«* 11 templomban, los Au 
gelesböl jelentik : Az istentisztelet a ka­
liforniai Fi Centro templomában vége 
félő közeledett A kapuban egyszerre 
megjeleni feldúlt nreenl dr Lamar Wep- 
sl(-r, a városka legismertebb orvosa. Ré­
mülten sikoltozva az egvik padsorban 
próbált elbúini, de mielőtt ez még sike­
rült volna neki, nice jelent mögötte Fred 
Simmons, kezében lövésre emelt puská­
val. Hol van Wensler ? Wesplerl nka- 
r« m kiáltotta mindenre elszánt arccal 
a magas férfi \mikor megpillantotta az 
orvost, felkapta puskáját és elsütötte 
T.mnnr Wepster bnllnn esett össze. Sim­
mons cgvetlen pillantást vetett a felesé­
gére. aki az első padban ült. azután 
maga ellen fordította a fegyvert és a 
következő pillanatban ő is holtan ro­
gyott össze A gyilkosság oka hogv Sim­
mons. mialatt a felesége a templomban 
volt, odaha/a véletlenül megtalálta nz 
asszonv holmijai között az orvos szerel* 
menlevelét.

ANYAKÖNYVI

Äsiia«ilMißBK
Eljegyzések. Bocskai István sza­

bó segéd, Kurucz-u. 104. — Barta 
Ilona, Czeglédi-u. 9., Mezei Béla 
ács m„ Pozsonyi-út 31. — Bornem­
issza Anna, ugyanott, Abai István, 
cipész. Bellegelő 277. — Árva Sára, 
Mikenércsi-út 7., Tömöri Imre, 
Wolff-telep — Kézi Ilona. Belle­
gelő 241., Balogh István Máv laka­
tos, Sámsoni-út 5. — Varga Róza, 
Korponai-út 9., Oláh Béla fm.. Bel­
legelő 288. — Milotai Júlia, Piac-u.
1., Nagy György postamérnök. 
Budapest--Gombácsi Magda, Kas­
sai-út 29 c.

Szülelések. Kardos Gábor keres­
kedő leánya Erzsébet, Kut-utca 36. 
Kelemen Ferenc tiszbh. fia Ferenc. 
Oláh Károly-u. 8., Király János 
fin. leánya Piroska, Szotyori-u.
20., Nagv István npsz. leánya Er­
zsébet, Nyilas ,33/c. Nagy István 
npsz. fia Gyula. Tegez-u. 59., Czi- 
bere Albert tisztit, fia Endre, öt- 
malom-u. 2'b.

Halálozások. Egri Sándor ref. 
5 éves, Halán 183.. Bartók István 
róm. kath. 1 hónapos. Bellegelő 50., 
Kardos Sándor ref 5 éves Nagv- 
szalonta-u. 6., B. Szabó Katalin 
ref. 6 hónapos, Hajdúszoboszló.

— Több érdeklődő kérdésére kö­
zöljük olvasóinkkal, hogy ...Amíg a 
villamosra várok“ c. karcolatot dr. 
Szabómé Szoika Anna írta.

—■ Iránytűvel érctelencket lehet 
felfedezni. Szófiából jelentik : A 
tengerészeti iránytű útmutatáséval 
úgvlátszik, ércteleneket is lehet 
találni. Bulgár hajósok régi meg­
figyelése volt, hogy a Feketetenger 
partján. Burgnutól délre fekvő Szo- 
szonol kikötőiében a hajók irány­
tűié úgyszólván megzavarodik és 
látszólag indokolatlanul a legva­
dabb kilengéseket végzi. Most Po­
pov Cyril egyetemi tanár, az is­
mert szófiai földfan-tudós két mun­
katársa kíséretében Szoszonolha 
érkezett, hogy kutatásokat végez­
zen a tenger fenekén, mert azt 
"vonítja, hogy a szoszopli tenger­
öböl méhe nagy érctelepeket rejte­
get.

— Felépül az új Panama-csatorna ? 
Nagvszabtiiú terv megvalósílásfil hn'ú- 
'ozlák el Amerikában. Az Egyesült Álla­
mok kormánya ugyanis a középamerikai 
Nicaragua köztársaság területén át újabb 
óriási arányú csatornával tervezi össze­
kötni az Atlanti- s a Csendes-óceánt. A 
tervek szerint az új ..Panama csatorna“ 
a Csendes-óceán partvidékének Britéi 
nevű foka melleit indulna ki és a Ni­
caragua-!?» mellett a San Carins-eröd 
szomszédságában vezetne a Conchuda 
vadregómves vőlgyszorosán ál az Mlanli- 
óccán. illetve az úgynevezett Karaibi- 
tenger partiéig. Az építkezési köllségexel 
8no millió dollárban állapították meg, 
de a hatalmas arányúi terv niegvalósí’á- 
sárn csak akkor kerülhet sor. ha a was­
hingtoni kormány Nicaragua köztársa­
sággal az összes függő jogi kérdéseket 
tisztázta.

\ debreceni Húztii1nldon<i«ok 
Daniénak 5. szánin kivétel nélkül 
minden háztiilnidonost. nnyncilag 
is érdeklő, gazdag tnefnlnmipnl je­
lent meg. Főbb cikkel : „Fontos 
köímvífések az adótörlésnél“. — 
amelynek értelmében mód nvflik 
arra, hogv a még régebbi időben 
elvitt lakbérek titán esedékes adók 
törlésére, nini nődig ez ideig lehe­
tetlen volt. Hnsznos félnivalókat 
közöl nz augusztusi hórnegyeddel 
knocsolntos tudnivalókról. Igen 
fontos cikk a közüzemi költségek 
tidómenfesítése című közlemény. 
A lap megrendelhető a kiadóhiva­
talban. Ferenc Józscf-út 28/c. I. 
cm. Telefon : 33-69 szám.
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— A parasztpárt vezére lesz az 
új román miniszterelnök. Varsóból 
jelentik : Bár a román kormány 
hivatalosan cáfolja a lemondásáról 
terjesztett híreket, itteni beavatott 
körökben úgy tudják, hogy a ki­
rály Michalaket, a nemzeti paraszt­
párt vezérét fogja kormányalakí­
tással megbízni. A Courier War- 
sawski értesülés? szerint a külügy­
minisztérium élére Mirone«cu, a 
király bizalmi embere kerül. Egyes 
lengve! lapok értesülése szerint 
a román és lengyel követek kölcsö­
nös rangemelése rövidesen bekö­
vetkezik és Lengyelország első 
bukaresti nagvkövetß Lenkowski 
volt bukaresti követ lesz, aki most 
az államelnök kabinetfőnöké.

— Kétezer postaRalambot vittek Ber- 
Pnhííl Angliába repiilfí/xépen. Berlinből 
jelentik : A Deutsche Lufthansa egyik 
nagy teherszállító repülőgépe a napok­
ban nem mindennapi úti társaságot vitt 
fedélzetén. Mintegy kétezer postagalam­
bot szállított a repülőgép Berlinből Ang­
liába. A postagalambokat szombaton este 
engedték fel Lynnne angliai légikikötő­
ben. hogy megállapítsák gyorsaságukat. 
A galamlbok gyorsasági versenyén a ga­
lambok visszatérnek hazájukba: Berlin 
környékére. Felsősziléziába és Branden­
burgba. A légiül, amelyet a galambok 
megtesznek, 900—1000 kilométer.

Bűn és elegancia. Tulajdon­
kénen nem azok a bűnünvi történe­
tek érdekesek, melyekben az al­
világ tagjai követik el a bűnöket, 
hanem azok, amelyek elegáns, úri 
mi Ilidben játszanak és amelynek 
bűntevői az elegancia és előkelőség 
álarcában követik el szélhámossá­
gaikat. Az angol arisztokrácia hi­
deg légkörében pereg le „Az utolsó 
kaland“ című kalandortörténet, me­
lvet most fejeztek be a Metro— 
Goldwyn—Mayer stúdióban. A film 
előkelőségére és eleganciájára jel­
lemző. hogy a három főszerepet 
.Ioan Crawford, William Powell és 
Bobért Montgomery játszók, akik 
kétségkívül Amerika legmondé- I 
nebb művészei közé tartoznak. |

Féltékenységei dráma 
a kispesti erdőben

Egy
Tegnap este, amikor a „farkas­

kutyás“ rendőr bejárta a kispesti 
határerdőt, egy eszméletlen, véres 
férfire talált a tisztáson.

testén hosszú seb éktelenke­
dett, a hasa fel volt vágva.

A rendőr a mentőket hívta, akik 
az eszméletlen embert, beszállítot­
ták a Szent Tstván-kórházba.

A ruháiban talált iratokból ha­
marosan megállapították, hogy Ká­
rolyi József 31 éves kereskedő­
segéd az élet veszélyesen megsebe­
sült fiatalember.

A rendőr jelentést tett a IX. ke-, 
rületi kapitányságon és a főkapi­
tányságon, ahol azonnal megindi-
toltak a nyomozást, amelynek ada­
tai szerint

Károlyt Józsefet vefélytársa,
Igó Károly nyomdászsegéd

— Sok gyomorbaios ember nagv 
megkönnvebbülést ér el. ha fél­
órával étkezés előtt három-négy 
evőkanálnyi természetes „Ferenc 
József“ keserű vizet vesz be.

— Folhoncolták a meggyilkolt 
sajóvárkonvi jegyző holttestét. — 
A miskolci királvi törvényszék 
vizsgúlóbírája. dr. Török István és 
dr. Flieger Kálmán törvényszéki 
orvosszakértők szerdán este bon­
colták fel Sajóvárkonvban Pál La­
jos 39 éves állásnélküli jegyző 
holttestét. Pált mostohafia. a 25 
éves Kovács Kálmán szóváltás és 
dulakodás közben egv sörösüveg­
gel agvonsúifott. A boncolás meg­
állapította, hogv Pál Lajos fejét 
mostohafia több csapással valóság­
gal szétroncsolta, úgy hogv7 a sze­
rencsétlen jegyzőt lehetetlen volt 
megmenteni az életnek. Csütörtök 
délelőtt egyébként a gyilkost a 
miskolci királyi ügyészség fog­
házába vitték.

nyomdász felhasftotta barátja hasát 
szúrta le

tegnap este. Igó Károlyt hajnal­
ban keresték a detektívek Mária 
Valéria-újtelepi lakásán, szüleinél. 
Ott azonban nem találták meg. A 
detektívek kutattak rokonainál is 
és

Fejes Károly nestszenterzsé- 
betf. Szilágyi Dezsö-utca 36. 
szám alatti lakásán meg Is ta­

lálták.
Igó Károly nem is tagadott: be­

vallotta, hogy konyhakéssel ő ej­
tette a szörnyű sebet Károlyi Jó­
zsefen. A konyhakést az erdőben 
egv bokorban rejtette el. Tgó vallo­
mása szerint Károlyi József és ö 
egy leánynak udvaroltak és 

féltékenységből
akarta meggyilkolni barátját.

Igó Károlyt őrizetbe, vették.

Per a négus ellen. Londonból 
jelentik : Halié Szelaszié, Abesszí­
nia voll négusa tudvalévőén meg­
állapodást. kötött egy londoni 
könyvkiadóval emlékiratainak ki­
adása dolgában. A tróniátves.ztett 
abesszín uralkodó elkészült, emlék­
iratainak megírásával és kéziratát 
most fordítiák angol és olasz 
nyelvre. A könyv a News Chro­
nicle értesülése szerint mégsem 
fog a könyvpiacon megjelenni. — 
A négus ügyvédje útján levelet 
intézett Michael Joseph könyv­
kiadóhoz és ebben közli, hogy po­
litikai meggondolások lehetetlenné 
teszik számára az emlékiratok 
nyilvános=ágrahozatalát, kéri tehát 
a megkötött szerződés felbontását. 
A könyvkiadó nem akar visszalép­
ni a szerződéstől és ügyvédje út­
ján megteszi a jogi lépéseket a né­
gus ellen.

FRfW Uú M ff

— Vendéglő megnyitás! Tiszte- 
lettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, ismerőseimet és kedves 
barátaimat, hogy szombaton este 
ünnepélyes megnyitást rendezek. 
Elsőrendű cigányzene, flecken és 
fonatos sütés. Szíves pártfogást kér 
Makay Károly vendéglős.

— Bronzkori leletet tártuk fe| Körös 
tárcsán. Tegnap kezdődtek meg az 
fások Köröstarcsán, ahol egy kö­
zépkori templom maradványaira hűk. 
kaptak. Megállapították, hogy a feltárt 
teglasorok a tőrök hódoltság után ke­
rültek a mai helyükre. Ugyanitt bronz 
kori leletekre is bukkantak. Ezek f 'tárt 
sírok és egyéb tárgyak, melyek mintegy 
kelezer évesek. A lelőhely igen mély, 
úgyhogy az ásatások legalább két hehg 
foglalkoztatják j, munkásokat.

— Fürdés közben lábát törte a 
dán miniszterelnök. Súlyos baleset 
érte Stauning dán miniszterelnö­
köt, aki a Keleti-tenger egvik für­
dőhelyén üdült. Stauning minisz­
terelnök fürdés közben megcsú­
szott és ballábát törte. Az állam­
férfit az aalborgi kórházban vették 
ápolás alá.

— Gyors- és gépírók kiképzése. 
A kultnszminiszteriileg engedélye­
zett nyilvánosjogú Naményi Gyors­
író és Gépíró Iskolában folvik 
Debrecenben az irodai gyors- és 
gépírónők kiképzése. Augusztus hó 
elején teljesen kezdők részére új 
tanfolyam indul, melynek végezté­
vel a jelöltek irodai gyorsírói és 
gépírói államvizsgát tesznek s köz­
érvényes állami bizonyítványt 
nyernek. Ezt a bizonyítványt kö­
vetelik meg úiabban az állások be­
töltésénél. Közhivatalokban minő­
sítési kellék. Az iskola végzett, nö­
vendékei könnyen találnak elhe- 
lyezkedést. mert a jó gyors- és 
gépírók minden irodában használ­
ható munkaerők. Az iskola növen­
dékeit állásba is helyezi. Beirat­
kozni hónap közben is bármikor 
lehet, Batthyány-u. 11. szám alatt.

M'OllJ

Szenvedélyei
Regény.

Irta: POPOFF MIHÁLY
(16)

A bolscvizmus meghal.
De Oroszország élni fog I

A ház Salamon Krim milliomos 
dohánygyárosé. Krim már rég 
Konstantinápolyban tartózkodik. — 
Jelenleg a fehér vezérkar tette 
Székhelyét, a palotába. A szemre- 
való hajadon pedig' Marfitsa névre 
hallgat. Szobalány voll Kelméknél 
és az egész palotaszemélyzetből ő 
maradt egyedül a helyén. A többiek 
kisebb-nagyobh emléktárgyak el- 
cmelése után ellógtak. A derék 
Marfitsa kitartott. — Csak nem 
hagyja, ellopni szó nélkül gazdája 
holmiját. Még csak annyit a kától 
jelemíi Martosáról, hogy meny­
asszony és vőlegénye tisztességes 
szabóiparos. Mindezt kérdezés nél­
kül elmesélte nekünk a nem egé­
szen zárkózott természetű Marfitsa. 
Végül aztán én is kérdezősködni 
kezdtem, hogy nem volna-é valami 
üres, helyiség a házban, ahová be­
költözhetnénk, de üresnek nagyon 
üres vala biz az. A négy faion, 

plafonon és parkettes padlón kívül 
egv réz vízcsap kénezte az összes 
bútorzatot. Testületileg felvonul­
tunk a katonai parancsnoksághoz, 
ahol megengedték, hogv egv hétre 
beköltözzünk a konyhába. Mert, az 
üres helviség konvha volt a boldo­
gabb időkben, örömömben megpö­
dörtem serkedő bajuszom hegvét. 
fAz öreg derék bácsinál, ahol 2 hé­
tig laktam óira megkouaszítotfak) 
és be is költöztünk. A berendezke­
dés nár percig tartott csak. A kapi­
tányok elhozták 3 kofferjukat, 
Ponoff ezredes bevonult egy vastag 
nemezből készült, kalmük, matrac­
félevei. jómagam pedig lefcrítetfem 
kozákkönenvemet. és párnául oda- 
biggvesztettem a kucsmámat. Az 
önkéntes időközben találkozott a 
hálvíával és lemondott a lakásró- 
szM’nl. A kapitányék két lepedőt 
felszegeztek az egyik sarokba spa­
nyolfalnak és azon belül kinevez­
ték az egymás mellé rakott 3 bő­
röndöt. ágynak. Vagv 2—3 napig 
vidáman éltünk, azután azonban el­
mérgesedett a helyzet. A kanitány 
és niszeorrú asszonykája gorom- 
háskndni kezdett az ezredessel és 
velem.

— Eh. fiatalok — mondtuk az ez­
redessel és megbocsátunk nekik. 
Azonban az ifjú pár egvre gorom­
bább célzásokat tett. Sőt már nem 
is vesződtek a célzás műfajával. 
Egyszerű, tömör tőmondatokban 
beszéltek valami olyanfélét, hogy 
ha az ezredest és engem elvlnn? a 
nyakukról az ördög .nem éreznék 
pótolhatalan veszteségnek. Szeren­
csére, megérkezett az ezredes fia, 
aki mint katonaorvos átvette az 
egyik katonai iárványkórház pa­
rancsnokságát. Popoff ezredes erre 

vette nemezmatracát, udvariasan 
elbúcsúzott a házaspártól és el­
ment, Magam maradtam. A házas­
pár most már rajtam köszörülte a 
nyelvét, ámbár ami főleg az asz- 
szonyka beszélőszervét illette iga­
zán fölösleges volt minden élesítés. 
Igyekeztem minél korábban el­
menni hazulról és minél későbben 
menni haza. Becsavarogtam a vá­
rost. Egyik napon egy szép görög 
templom elé kerültem. A templom 
előtt csoportokba verődött emberek 
álltak és vitatkoztak. Közelebb 
mentem. Arról volt szó. hogv nagy­
hétre beteg lett a panjuk és tana­
kodtak, hogv honnan keríthetnének 
olyan papot hiísvétra, aki görög 
nyelven misézne.

— Itt vagyok testvéreim — lép­
tem közéjük. — Ne féljetek, lesz 
pap. lesz mise az ünnepre csak re­
verendát adjatok, mert ezekben a 
rongyokban nem állhalok az Úr 
színe elé.

Estére már én tartottam a ve- 
csernyét. Másnap miséztem, gyón­
tattam. áldoztam. A templom tömve 
volt. Istentisztelet után néhányan 
odajötek hozzám :

— Főtisztelendő úr. hogy ne lás­
son szükséget, addig is míg ren­
desebb összeget fölyósíthaitnak ön­
nek fogadja ezt előleg gyanánt és 
egész marék bankót nyomtak a 
markomba, de arany is akadt bő­
ven közte.

Este a házaspár haranósabb han­
gulatban volt mint valaha. Mind­
ketten nekem estek, hogy lássam 
be, szűk ez a lakás hármunknak 
(akkora volt a konyha, mint egy 
gyülésterem) és szedjem végre a 
sátorfámat. Hallgattam. Hiszen 
csak volna hová menni. >

A következő napon egy ezredest 
gyóntattam és áldozhattam. — 
Templom után a tiszt odajött hoz- 
zám az utcán :

— Mintha már láttam volna önt 
valahol !

Kiderült végre, hogv a Krim-pa- 
lotában laktunk mindketten.

Hosszasan elbeszélgettünk és el­
határoztam. hogy megleokéztetem 
a dúzzogó házaspárt. Az ezredes 
mosolygott a bajusza alatt mikor 
elmondtam neki miről lenne szó. 
De megígérte, hogv megkanom 
amit kérek Meg is kantám. Hogy 
mi volt az majd kiderül később.

Nagypéntek este, ahogy betettem 
a lábam a lakásba, az asszonyka 
nekem rohant, mint egy kis pulyka:

Hogy lehet valaki pan létére 
ilyen orcátlan. hogy még mindig itt 
van a nyakunkon ? Hányszor 
mondtam már magának, hogy ke­
ressen lakást és takarodjék innen.

— Hová menjek lelkem ?
— Bánom is én — húzta az asz- 

szony a vállát,
— A pokolba 'drágám —■ dör- 

mögte a kapitány a lepedőkuckó, 
hói. — ott régen rezerválva van 
magának egy papi hely.

— De testvéreim hát ma, Krisz­
tus Urunk szenvedéseinek napján 
van szívetek kidobni engem az 
utcára, ma a kibékülés, a megbánás 
és a megbocsátás napia van. ma 
egy kutyát sem űz el az ember, 
nemhogy embertársát, ma még tűr­
jetek meg. nem bánom holnap akár 
az utcán alszom, ha engem nem áll­
hattok is, Krisztusért szenvedjetek 
el még ma este !

(Folytatjuk.)
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Vitéz Bánky Róbert és Debrecen közönségének

TESTEDZÉS
Jól mozgott a Bocskay csütörtöki edzésén

Több fiatal tehetséget próbáltak ki

Van egy magyar szólásmondás : úgy 
megy, mintha jönne. Ezt a groteszk já­
rású emberekre szokták mondani. Ez 
esetben a Magyar Komédia Kamara 
Színházra értjük, átvitt értelemben. Va­
lóban úgy ment, mint ahogyan jött. Ami­
kor jött, két hónappal ezelőtt, színház­
kultúrát hozott Debrecenbe olyan kö­
zönséggel, amelyet alig látott eddig a ti­
szántúli Metropolis. Tegnap pedig, ami­
kor búcsúzott, amikor ment, olyan volt, 
mint amikor jött. „Egy pohár vízzel“ 
iölt és színííltig szeretettel telt pohárral 
távozott. Nem hagyott maga után sem­
mit. ..csak“ egy színházra nevelt közön­
séget. Mindeneseire követendő példa ! 
Vitéz Bánky Róbert, a Magyar Komédia 
Kamaraszínház igazgatója nemcsak a 
«zínházranevolés irányát mulatta meg, 
hanem meg is nevelte a közönségei. Kár. 
hogy érthetetlen okokból még egy hóna­
pig nem lehet Debrecenben . .

A csütörtöki búcsúelöadásról szóló be­
számolónkban is csak azt írhatjuk, hogy 
a Halált éne a maga művészi értékével és 
a debreceni közönség előtt természetesen 
szokatlanul haló északi légkörével szen­
zációképen frappírozla a nézőket. Északt 
f'szak ! Észak I F.z a Strindberg dráma. 
A nagv északi költő a szigetvilá« örökös 
pesszimizmusát vitte bele a Halálláncba. 
Az egész semmi egvéb, mini egv házas­
élet szörnyű tragédiája, amely csak a 
legutolsó pillanatban változik át egv re­
ménysugár bevillanásával a jövő hitébe. 
Strindberg drámáját nem méltatjuk-, 
mert maga a darab beszél önmaga be­
íveli. Néha mosoly, de legtöbbször könnv 
és állandó drámai feszültség, amely vég­
sőkig izgalmassá fokozza a darabol, 
amelynek összesen három szereplője 
van I

A főszerepben vitéz Bánkv Róbert fa­
lán legszebb és legművészibb játékával 
ragadtatta el a közönséget. Végtelen in­
telligenciája. nagv művészi készsége, 
mozdulatai, arcjátéka és egész megjele­

•MltjWrfWlMliWÄWAWWÄA*

A BÚZA 10—15 FILLÉRREL JAVULT

A készárupiac szilárd, javult irányzat 
tál. Búzából 8400 mázsa kelt ma el 10 — 
15 filléres ár javulással.

Ó- és újbúza : tiszavidéki 77 kg-ns 
‘20.50—20.80. 78 kg-os 20 70 -21 00 79 
kg-os 20.95—21 20. 80 kg-os 21.10 
'21.30, felsőtiszai 77 kg-os 20.40—20.70, 
78 kg-os 20.60—20.90, 79 kg-os 20 85— 
21.15, 80 kg-os 21.00—21.30

Rozs (új): pestvidéki 19.30—19.50. más 
származású 19.35 19.55,

Takarmányárpa fúj) : pbőrendű 16.50 
* 16.75, középminőségű 16.15—16.40.

Zab: elsőrendű 17.20 17.30, közép- 
tninőségű 17 00 17.20. új 16 00 16.70.

Tengeri : tiszántúli 12.00 -12.10, egyéb 
áll. 12 00 -12.10.

őrlemények: korpa 11-45—11.55. 8-as 
liszt 14.40—14.70,

Magvak és hüvelyesek : káposztarepce 
32.50 33. kék mák új 88 90.

FERENCVA ROSI SERTÉSVÁS AR
A ferencvárosi sert és vásárra 2659 dn- 

fab sertést hajtottak fel, az rlőzőnapl 
maradvány 65 darab volt. Arak : T. ura­
dalmi zsírsertés páronként 340 kg on fe­
lni ion m3 és ecvnegvod. T. szedett 97 

98. kivételesen 100. silány 81 90, ex­
portzsír márkázott 166 168 fillér kg- 
ként. Az irányzat megélénkült. 

nése a drámai feszültségű jelenetekben 
többször nyiltszíni tapsra ragadtatta a 
közönséget, amely zsúfolásig megtöltötte 
a Csokonai Színház nézőterét. Sorr Jenő 
Kiirtja szintén kitűnő alakítás volt. Arc­
játéka és minden szótagban érthető be­
széde különösen nagy értéket jelentett. 
Az egyetlen női főszerepet Orbán Viola 
játszotta, aki nagy megértéssel és magát 
szerepébe beleélve alakította a kapitány 
feleségének szerepét. Játéka elegáns volt. 
A rendezésért vitéz Bánky Róbertét a 
legteljesebb elismerés illetheti meg.

Amennyire méltó volt a debreceni kö­
zönség őszinte pártolása kél hónappal 
ezelőtt a Kamara Színház legelső elő­
adása iránt, éppoly mértékben volt mél­
tó a csülörtökesli búcsúelőadás a meg­
érdemelt ünnepléshez. Kél hónapig tarló 
kullúrális és művészi élmények után 
most mi is elbúcsúzunk a Magyar Ko­
média Kamaraszínháztól és annak ki­
váló igazgatójától, vitéz Bánkv Róbert­
tól és a debreceni közönség nevében kér­
jük, hogy a jövő évben látogasson el 
megint hozzánk, hogv n nyárt szezonban 
felfrissülést kapjunk a Csokonai Színház 
színpadáról. Renyovszky László.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI
(:) A ..Magyar Komédia“ Kama- 

rac/fnhóz vendéR'iáfókai bpfpjpzf;- 
vel Dplvpeen sr/. kir. város na<rv- 
fpkinfofíi Vpzpf ős’ö/pjook'. bpiros 
sn'tójának ps n. é. közönségnek 
hálás szeretettel mond istenhozzá- 
dot a társulat minden tae.ia nevé­
ben

vitéz Bánkv Róbert.

MAI MOZIMŰSOR:
Apolló : Wrfo nővér. Dunapartl 

randevú.
Hmipária : Az ötezeréit ember.
Vígszínház: Camille, a végzet 

asszonya.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől, 
ad. 4582/1937. 1
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­
pező s a Bocskay téren lévő TT. és 111. sz, 
városi bérházak asztalos, lakatos és üve­
ges javítási valamint mázolási munkála­
tainak vállalalbaadására nyilvános ver­
se n y I á r g y .a lést h i r d o I e k.

A közszMlítás költségei szabályszerűen 
biztosíttatnak.

A munka odaítélés után azonnal meg­
kezdendő és 21 munkanap alatt befeje­
zendő.

Az előírt és szabnivszerűen kiállított 
megfelelő bélyeggel ellátott, sajátkezűbe 
aláírt ajánlat összefűzve és a hátlapon 
cégszöveget tartalmazó pecséttel ellátott 
és ..A jánlat a Boeskay-téri TT és TIT. sz. 
bérháznk .... munkáira“ feliratú 
p<’cséllel lezárt sértetlen borítékban 
1937. évi augusztus hó 18 :in. szerdán 
délelőtt 10 óráig Debrecen sz kir. város 
közigazgatási iktató hivatalában nyúj­
tandó be.

\ beérkezett ajánlatok ugyanazon na- 
pon délclfill II ómkor n városháza kis­
tanácstermében nyilvános" hnntatnnk 
fel. melv eljáráson ajánlattevők vagy 
mcghalalmazollatk részt vehetnek.

A kiírási művelet, valamint a felen ki­
vonatos versenvtárgvalásl hirrielménvt 
kiegészít« részletes verscnvlárgvalúsi fel­
tételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. 
Város műszaki ügyosztályánál ínfii ipar­
iskola TT. 12. sz.) rlfitalannl kaphat iák 
meg. Pészlelcs felvilágosítás ugyanott a 
3. sz. helyiségben szerezhet« be.

Debrecen, 1037 augusztus hó «■
Polgármester.

Csütörtökön délután a Bocskay kiadós 
kétkapus edzést tartott a DTE pályán a 
Villanygyárral. Az edzésen az összes já 
tokosok megjelentek. Itt volt már Gyulai 
is. aki megérkezett Berlinből. A játéko­
sok elég jól mozogtak.

Edzés közben több játékost próbáltak 
ki. Vágó elárvult helyén Maszlonka (At­
illa) és Molnár (Vasas) próbálkozott ke­
vés szerencsével. A Tégláskert kapusa. 
Koritár feltűnési keltett jó játékával. A 
csatársorban kél fiatal centert is próbál­
tak ki, akik összekötőt is játszanak Az 
egyik Berecznek az öccse volt, aki meg­

Szeptember 12-én és október 24-én játszók 
a KK döntőt

Augusztus 22-én Ferencváros Hungária

Sok huza vona után a Lazio vezető­
sége megállapodott a Ferencvárossal, 
hogv a Középeurópa Kupa döntőjét szep­
tember 12-én, illetve október 24-én 
játsszák le. A sorsolás szerint az első 
mérkőzést Budapesten, a második mér­
kőzést pedig Rómában kell játszani. A 
Ferencváros azzal a kérelemmel járult a 
l.azio vezetőségéhez, hogy az első mér­
kőzést Rómában játsszák le de a l.azio

A debreceni vasutas úszók Szegeden
A DVSC. úszóknak az országos vasutas 

bajnokságban elért győzelmeik érteket 
növeli, hogy a versenyen megdőlt négy 
országos vasutas rekord közül háromnak 
a megdöntése az ő nevükhöz fűződik 
Galambos Tibor a 100 m ifjúsági hát­
úszásban 1.17.2 re javította vasutas re­
kordot. majd <>• pere múlva a 100 m 
hátúszás seniorha imikságál nyerte meg 
1.15 lokordidővcl. Az a nagyszerű ús'ác. 
amivel ezt a kitűnő időt elérte, a lev- 
jobb magvar hálúszók sorába emeli őt. 
A 3X200 ni. ifi. slafétn Fehér Major II- 
— Galambos 8.26 perc alatt elért győzel­
me szintén új országos vasutas rekorfi

MAGYAltftHSZÁG FI.Síi HELYEN ALI. 
AZ AGYAGGALAMIH.ÖVESBEN

Helsinki, augiiszlus \z agyaggnlanib 
lövő pálván nagy írrtcklfidés mellett csü- 
tfirlfik délelőtt megkezdték az agyag- 
galamblovfivcrsenyl. A magyar színek 
képviseletében csak három vcrsenvz.fi 
ment ki : I.omnltzer Sándor dr . ITalassv 
Gyula voll párisi olimpiai bajnok és .1«- 
zsa Géza dr A csapatversenyben fgy Mn- 
gvarország nem vehetett részt, mert leg­
alább I versenyzfi kellene ehhez. A ma­
gvarok pompásan szerepelnek. Az első 
nap eredménvel után T.omnitzer Sándor 
dr. egvelfirc holtversenyben az élen van 
az európai ha inoki címért a finn I ércbe, 
val. mindketten a száz agyaggnlainból 
csak kettőt hibáztak. ígv tehát 98 lain- 
lattal vezetnek. Mögöttük 4 versenvz.ö 
következik 97 lalálnllat, köztük van TLi- 
lassy Gyula is. A csapalversenvhen vezet 
az első nap eredménye alapján Finn­
ország. Németország és Franciaország, 
valamiül Svédország elölt.

A galamblövö európai bajnoki. Illet« 
leg világbajnoki versenyen összesen 19 
nemzet Sí versenyzővel vesz részt. A 
pisztoly világbajnoki csapatverseny hi­
vatalos credmónvél is kihirdetlek. Világ 
ha inok Sváie 26S9 körrel. 2. Finnország 
2625 körrel. 3. Svédország 2622 körrel. 
Az egyéni csapalversenvhen világbajnok 
Vhlmann svéd 555 körös világrekorddal. 
2 TUlchi (Sváie) 519 körrel, 3. Mazover 
francia 535 körrel.

SZÍ.PF.N SZEREPET.TEK
A magyar (-.Ellövök helsinkiben

Helsinki, augusztus 5. A lövész világ­
bajnoki verseny során csütörtökön a cél­

nyerte a közönség tetszését, a másik pp 
dig Dózsi. aki Hajdúnánáson játszik Dé- 
zsit Teleki fedezte fel és « mai edzésre 
berendelték. A fiatal csatár nagy tehet­
séget árult el.

Az edzésen a Villanygyár is próbált ki 
több játékost, de egyelőre még nem le­
het tudni. hogv szerződtetésre kerül-e 
sor. A Bocskayhan ha hátvédet nem tud­
nának szerződtetni, akkor Palotást von­
ják hátra, aki ezen a poszton is meg­
állja helyét. Halfokban pedig bővelkedik 
a Bocskay. mert jelen pillanatban is két 
garnitúrával rendelkezik.

a kérelmet elutasította. A megállapodás 
miatt mindkét országban több mérkőzést 
el kellett halasztani.

A Ferencváros azonban ragaszkodik 
ahhoz, hogv a Hungária elleni derbit 
augusztus 22-én lejátsszák. A Ferenc­
város játékosai már 8-án bevonulnak 
szabadságukról és 10-én már komoly 
munkával készülnek a bajnokságra.

A nagyszerű eredmények igazol ják, hogv 
jó és munkás kezek vezetik a debreceni 
úszókat.

A vízipólóesapat Is szépen szerepelt, 
mert Székesfehérvár legyőzése után a 
döntőben csak a hazai pálya és közön­
ség segítette 1:0 arányú győzelemre elle­
nük a szegedi csapatot Reméljük, a deb­
receni közönség is támogatja majd a 
DVSC csapatát augusztus 7-én. szomba­
tön délután háromnegyed 6 órakor a 
nagyerdei úszodában, amikor utolsó T. 
B. osztályú bajnoki mérkőzését játssza a 
jóképcsségil Jászapáti csapat ellen.

lövő pisztoly versenyt bonyolították 1c. Az 
eddig ismeretessé váll nemhivalalos ered­
mény szerint Svájc győzőit 2647 körrel. 
A 6. helyen van Magyarország 2596 kör­
rel. összesen 11 csapat indult. Az egyéni 
versenyben a svéd Vlimann győzött 505 
körös világrekorddal, 2. Bucht (Svájc) 
540 körrel 4. Balogh Ambrus (Magyar­
ország). Véner (német) és Gaemperle 
(svájci) 537 körrel.

FÉNYES GYŐZELMET ARATTAK 
A SZEGEDI FSZÖK A LENGYELEK 

FELETT
Szeged, augusztus 5. A Magyarorszá­

gon utazgató lengyel válogatott és vízi- 
pólócsapat csütörtökön délután a szegedi 
úszóegycsülct versenyúszodájában mérte 
össze erejét a szegediekkel. Az úszóver­
seny egy szám kivételével a szegediek 
győzelmével végződön. Eredmények :

100 nves gyorsúszás- 1. Bálhy SzTIE 
1.01.2. 200 m es mellúszás: 1. hollver- 
senvben Engel Szeged és Hcilrich lengyel 
2 58 8 mp. 100 m-cs hátúszáshan : 1.
Knrlieza lengyel 1.17-8. 50 m-cs gyors- 
úszásban 1. Maróthy SzFF 26 8 mp — 
7x50 m-es staféta - 1. Szül- 3.25.8. 2 n 
lengyel csapat 3.27.6. A vtzipótómérkfizés 
során a SzI’E 6 0 (3:0) arányban gvfizle 
1c a lengyel válognlotlnt.

SPORTHflIMONDÖ
Felkérem a DKASE .játékosait, bogé 

pénteken este az úlnzók helyiségében 
szakoszlálvi illésre félkilencre Jelenje, 
nck meg. Tnlézfi. 10)

Felkérem a DMTE játékosait, hogy ma 
este 8 órakor megjelenni szíveskedjenek. 
Intéző. (0)

k •

vcrsenvz.fi
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A Főiskolai válogatott 3:1 (2:0) arány­
ban győzött a BLASz kísérleti csapat el­
len.

Návay, a Bocskay volt kiváló csatára 
Szabadságát Kecskeméten töltötte s most 
Franciaországba utazott próbajátékra.

A Kispest Lengyelországban túrázó 
csapata szerdán Przemyslben mérkőzött 
a Polónia ellen és 2:1 arányban győzött.

Kelemen Kornél, az OI'T elnöke átadj«

rendeltetésének az új nyitott verseny 
uszodát.
,xx>woo«><>oooooooooooooooo 

Felelős szerkesztő: 
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT.
ügyvexetfi igazgató :

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

^Ajánlat
Búza

„Bánkúli“ príma, velő 
magnak való van eladó 
József kir. hg.-u. 7. 346 jó Otelló Siller 30 f., 10 

1 vételnél 28 f., 25 1.
veiéinél 26 f. <a Gyön­
gy ö s - v i s o n t a i szőlőgaz­
daság borpincéjében, —IWWWWWWWWWWWIWWftMMMAMWMMAMMftNMftN
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Olcsó
és jó abonoma Újság­
írók Clubjának éttermé­
ben. Piac-u. 26. I. cm.

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
bád, kényelmes családi 
ház. 744

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. év. 
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban 1116

Piac-u. 38. sz. 320

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott eimek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Kis cselédlányt 
keresek azonnalra. — 
Patakyné, Rákóczi-ulca 
5. udvarban második aj­
tó. Ny.

Perfekt 
gépírónő azonnal fel­
vétetik Sipos építésznél, 
Csapó 23. Ny.

Eni Mtlpi 

meV "*80f-től 

Női sarok <|‘10 
nélkül I -tői 
Női M-

sarkos X -tői

Petríknél
Szent Anna-u. 5.

Kiadó
k ü 1 ö n bejáratú csinosan 
bútorozott szoba. Leány 
ucca 6. jobbra 3. ajtó.

439

3 szoba, 
virágos 
utca 3.

Kiadó 
előszoba 

udvarban.
szép
Nap

44é

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonvítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és baladó-tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (BatJhvány-u. 
11.)

Pénzt adok 
padlás- és pincelomért, 
használt bútorért, zálog­
jegyért, varrógépért, ru­
haneműért, mindenféle 
ingóságért. Hívásra jö­
vök. Barnáné, Csapó-ut­
ca 16. sz.

Hasznos 
tőkebefektetés !

Csapó n. 22. alatti házat 
és Szávay Gyula-u. 2. 
alatti házhelyeket meg 
veheti dr. Kovács és 
Papp ügyvédeknél, Batt­
hyány 14. 123

Jól főző 
mindenest hosszú bizo­
nyítvánnyal keresek. Je­
lentkezni lehet minden 
nap délután 4—5 óra 
közölt. Dr Pauchly Géze 
Simonffy-u. 2/a, 1. em.

Szobainas
ügyes, megbízható fel­
vétetik. Szent Anna-utca
7. 455

Álltul

Deutsches
Mädchen, 18 jähriges, 
sucht Stelle zu kleine­
ren Kindern (mit klei­
neren Hausarbeit) An­
träge bittet in die Re­
daktion. 400

Jó családból 
való fodrásztanulót fel­
veszek. Biró fodrász, — 
Piacc-utca 58. 124

Címfpstőtanulónak
jól rajzoló fiút felvesz 
Kiinge, Piac-u. 7. 7

Kifutófiút
villamosjeggyel és egy 
kifutóleányt azonnal fel 
veszünk. Farkas Gyű Iá- 
né. Piac 69. Megyeház­
zal szemben 416

Csináltassa 
nyakkendőjét 

a készítőnél választott 
anyagból, letszésszerinli 
fazonra. Elhordott nyak­
kendőjét olcsón újjáala­
kítom. Debr. Nyakkendő 
üzem, Timár-u. 52. Var- 
ga-u. sarok. 396

Maróthy-u. 7. sz.
4 szobás modern családi 
ház eladó, esetleg bérbe­
adó. Értekezés várme­
gyei föbgyészi hivatal­
ban. 341

Magyar nóta­
tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél. — 
Némi zongoraalappal bí­
rók gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszerkesztést 
is olcsó tandíj mellett. 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig. Kossuth-u. 39. I. 
em. udvari lépcső. 1597

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. Ho­
mokkert. 243

PIACI

élőbaromfi Arak :
Pulyka kövér

kilója--------0.80—1.00
Liba, sovány

darabja — 3.20—4.50 
Liba kövér kg 1.30—1.40 
Kacsa, sovány

darabja — 1.20—1.80 
Kacsa kövér,

kilója--------1.10—1.20

Kap pan és csirke 
kilója---- 0.80—1.00

Tyúk párja — 3.60—4.20
Jérce párja — 2.80—3.30 
Csirke, süt ni vak)

párja -------- 1.80—2.60
Csirke, rántani-

való, párja 0.80—1.50 
Tojás drb. — 0.05—0.06 
Tojás kg. — 1.00—1.10

Keresek
központban lehetőleg 
központi fűtéssel búto­
rozott szobát. Címet ár­
megjelöléssel a kiadóba 
kérek. 451

Egy 
szobaw konyha, kamará­
ból álló lakást keres 
tisztviselő a központhoz 
közel. Ajánlatokat kér a 
^•adóba „Gyermektelen* 
jeligére. 44

Hencser,

Eladó
3 szobás ház Derecskén 
1500 négyszögöl kéri, 
termő csemegeszőlővel 
gyümölcsös és földieper­
rel telepítve, központ­
ban. Vitéz Fekete. 348

Mosást 
házaknál és foltozást 
vállalok. Szöllősi Erzsé­
bet, Görbe-utca 1. j—)

Hosszú 
bizonyítvánnyal minde­
nes szobalányt kis csa­
ládhoz felveszek. Főzni
nem kell. Kossuth-u. 61. 
földszint jobbra. 452

50-60 P
kereset hetenként új vi­
lágmárkás cikk terjesz­
tésével jó megjelenésű 
urak és hölgyeknek. Ke­
reskedelmi képzettség 
nem szükséges. Jelentke­
zés d. u. 4—6-ig Nonno.x. 
Kossuth-u. 22. I. em. 4.

GYÜMÖLCSPIACI ARAK :

dívány, íróasztal, szék,
konyhakredenc, hálók,
gardróbszekrény, más
bútorok olcsón eladók 
Hatvan 27. 1688

Kiszolgáló 
kisasszony, megbízható, 

intelligens felvétetik. 
Gambrinus átjáró, sveici 
tejivó. 450

Nemes alma 
kilója---- 0.26—0.34

Közönséges alma
kilója--------0.08—0.20

Körte kg. — 0.46—0.55
Szilva kg. — 0.20—0.36
Szőlő, csemege

kilója--------0.32—0.40
Aranyalma kg 0.32—0.36

őszibarack 
kilója---- 0.50—0.76

Kajszínbarack 
kilója---- 0.44—0.50

Málna kg. — O.3O—O.4O
Dinnye, görög 

kilója---- 0.06—0.08
Dinnye, sárga 

kilója---- 0.08—0.12
Citrom drb — 0.08—0.12

WWW WWW

Építkezési 
anyagok

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás - mellett. 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Házhely
300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó. Sebess- 
utca 9 (Budai Ézsaiás- 
utca mellett). 806

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Lebontásra 
kerülő épület jutányo­
sán eladó. Csapókért,
Apponyi-utca 35. 442

Hlatszertárbii
egy 16 éves jómegjeleiv’- 
sü leány felvételik.
Cím • Párisi Jllalszerlár.
Péterfia-u. 56.

Utcai 
kapualatti feljáratú csi­
nos. tiszta bútorozott 
szoba kiadó, azonnal el­
foglalható. Lóránt ffv-u. 
42. 430

Pénzheszedésben 
jártas ügyes kisasszony 
felvételik. Csillag. Rá­
kosi Jenő-u. 2. I. Jelent­
kezni d. e. 8—Íz ig és 
d u. 1 3-ig. 453

^ríiciknah
Fiiszerkenskedősegéd 

felvétetik. Cím : Nyilas­
telep, Márton Kálmán-u. 
2. sz. 426

Utcai
kisebb bútorozott szoba 
külön bejáratú, augusz­
tus 15-től kiadó. Vígkcd 
vű M. -u. 10. 410

Utcai 
bútorozott szoba kiadó. 
Pesti-II. 65. sz. 345

Kiilöubejáratú 
elegánsan bútorozott szo­
ba fürdőszoba használat, 
lal augusztus 15-re ki­
adó. Csillag-u, 8. 335

Bútorozott 
kényelmes szoba külön 
bejárattal. ellátással i« 
kiadó. Csapó-utca 19 
udvarban jobbra. 117

Vereshagyma
kilója-------- 0.10—0.12

Fokhagyma
kilója--------0.32—0.40

Burgonya, rózsa
kilója--------0.08—0.10

Burgonya, vegyes
kilója — — 0.04—0.07 

Fejeskáposzta
darabja — 0.16—0.30 

Keik á poszt a
darabja — 0.06- 0 10 

Tök drb — 0 06 0.10
Karalábé drb. 0.03—0.05 
Petrezselyem

csomója — 0.05—0.08 
Bab. zöld kg. 0.08—0.15

Török paprika
darabja 

Ugorka
— 0.06—0 10

100 drb. — 0.25—0.80
Spenóf és sóska

csomója — 0.02 0.05
Zeller drb.
Zöldhagyma

— 0.03—0.05

csomója — 0.02—0.03
Gomba kg. — 1.00—1.50
Paradicsom

kilója — — 0.10—0.14
Paprika.

100 drb. — 0.60—1.30
Zöldtengeri

csöve — — 0.03—0.04

Közműves 
villatelkek. 25 éves adó- 
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

KENYÉR ARAK :
Fehér kg. —-------0.42
Félbarna kg. — ■— 0.38
Barna kg. — -------0.34

Rozskenyér kg------- - 0.26
Péksütemény drb. — 0.05

LISZT
Búzaliszt OO-ás kg. 0.38
Búzaliszt 0-ús kg. 0.30
Búzaliszt 2-es kg. 0.34

Arak ;
Búzaliszt 4-es kg. .032
Búzadara kg.------ -  0 44
Rozsliszt kg.--------0.32
Korpa kg. — — — 0.12

Tűzifát, szenet 
takarékos ember télire 
már most szerzi be Vágó 
József tűzifa- és szén­
telepén a Margit-fürdő- 
nél. Elsőrendű hazai sze­
nek rövid ideig még a 
,nult évi árakon. Katona 
tisztek, altisztek. „Unió“- 
lagok beszerzési helye. 
Telefon 10—24.

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer- 
bőczi 10, Szilágyiéknál.

1984

Eladók
nagyon olcsón ruhák, 
szoknyák, blúzok egy 
kihúzhat ős ebédlőasztal. 
Arany János-utca 47. sz-. 
keresztépüiet. 596

Mangalicit
sertés 10 drb. 8 hónapos 
eladó. Károly Ferenc 
József-úl 58/a. Ugyanő!! 
tehéntrágya eladó. 449

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén.

Technikai vezető: 
Liptay András.


